
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 74 del 11/09/2017

Seduta di convocazione. Il  giorno undici settembre duemiladiciassette ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Assente 15 Ghidotti Roberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
5 Tosi Gianfranco Assente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Castiglioni Andrea Assente
7 Azzimonti Ivo Assente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Fraschini Donatella Presente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Assente 24 Genoni Luigi Presente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Genoni Paolo Presente

Risultano pertanto presenti n. 20 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Magugliani Paola, Riva Alberto Pietro Maria, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria, Arabini Miriam,
Ferrario Stefano

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 27 GIUGNO 2017.
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 27 .06 .2017

Verba le  approvato  con  del ibera  n .  74  de l l '  11  se t te mb re  2017

 

In i z io  reg i s t raz ione  a  sedu ta  i n i z ia ta

 

Punto  n .  6

Rat i f i ca  del iberaz ione  d i  Giunta  Comunale  n .  110  del  31 .05 .2017:  “Var iaz ione  da  appor -

tare  ag l i  s tanz iament i  de l  b i lanc io  d i  prev i s ione  f inanz iar io  2017/2019  –  Var iaz ione

d’urgenza  a i  s ens i  de l l ’ar t .  175 ,  comma  4° ,  D .Lgs .  267 /2000” .  I .E .  VERBALE N.  57

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

… e a l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  ques t a  va r i az ione  pe r  p revedere  l e  r i so r se  necessa r i e  pe r  f i nan -

z i a re  l a  quo ta  d i  competenz a  comuna le  re l a t i va  a l l ’ acqu i s to  d i  a t t r ezz a tu re  da  pa r t e  de l l a  Po -

l iz i a  Loc a l e  ne l l ’ ambi to  de l  Proge t to  “S icu rez z a  2017” ,  che  è  pa rz i a lmen te  f i nanz i a to  da l l a

Regione  Lombard i a .  Al  f i ne  d i  ev i t a re  d i  pe rdere  ques to  f i nanz i amen to  abb iamo  r i t enu to  d i

fa re  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io .  

P remet to  che  è  s t a t a  f a t t a ,  ma  g l i  s t anz i amen t i  e rano  g i à  p rev i s t i  e  f i nanz i a t i  con  en t ra t e

p ropr i e  che  s i  sono  rea l i zz a t e  so lo  i n  pa r t e  e  ve r ranno  ch i a ramen te  rea l i zz a t e  success ivamen -

t e .  Qu ind i  non  avevamo  t empo  da  aspe t t a re ,  abb iamo  p re fe r i t o  f a re  una  va r i az ione ,  s e  no  

 pe rdevamo  i l  bando .  

S t i amo  par l ando :  d i  imp lemen taz ione  appara t i  d i  v ideosorve gl i anz a ,  co l l egamen to  s i s t emi  d i

v ideosorve gl i anz a ,  i n s t a l l az ione  nuov i  po r t a l i  pe r  l e t t u re  t a rgh e ,  in s t a l l az ione  nuov i  po r t a l i

pe r  accesso  ZTL,  due  t ab l e t  opera t i v i ,  due  macch ine  fo togr a f i ch e  d ig i t a l i ,  una  au tove t tu ra ,  e

a l t r e  due  au tove t tu re  i n  sos t i t uz ione  d i  a l t r i  ve i co l i  des t i na t i  a l l a  ro t t amaz ione .  Tut to  qua .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  S indaco  ha  f i n i t o ,  ha  da to  i nd i caz ioni  anche  r i spe t to  a l  t i po  d i  bando  a  cu i  pa r t ec ip i amo.  

P rego ,  Cons ig l i e re  Brugnon e .

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Sindaco ,  i o  mi  scuso ,  pe rò  pur t roppo  in  Commiss ione  non  po tevo  es se re  p resen t e  e  l e  ch i edo

so l t an to  una  sp i egaz ione  su l l ’ a l l ega to  ne l l a  va r i az ione  d i  b i l anc io  dove  io  vedo  de i  mov i -

men t i  d i  so ld i  che  pe rò  non  r i e sco  a  cap i re ,  s e  pe r  f avore  l i  può  sp i ega re .  Cap i to lo  3 ,  “Ord i -

ne  Pubb l i co  e  S i cu rezz a” ,  vedo  una  aumen to  d i  60 .000 ,00  Euro  ne l l e  p rev i s ion i  d i  competen -

z a  e  in  co r r i spondenz a  anche  una  d iminuz ione  d i  60 .000 ,00  Euro ,  e  po i  i nvece  una  d iminu -

z ione  d i  249 .900 ,00  Euro  a  “Traspor t i  e  d i r i t t o  a l l a  mob i l i t à” ,  s e  c i  po t eva  sp i egare  i  so ld i
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che  vengono  u t i l i z z a t i  pe r  que l lo  che  c i  ha  de t to  p r ima ,  che  pe r  no i  va  ben i s s imo…Vengono

to l t i  da  ques t i  Cap i to l i  “Traspor t i  e  d i r i t t o  a l l a  mob i l i t à”  e  sono  ques t i  i  so ld i ,  oppure  ven -

gono  p res i  da  qua l che  a l t r a  pa r t e  e  a l l o ra  ques t i  so ld i  che  vengono  to l t i  da  qui  pe rché  vengo -

no  to l t i ?

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Un  a t t imo  fa  l e  ve r i f i che  con  l a  Di r igen t e .

Se  qua l cun  a l t ro  ha  qua l che  ques i t o ,  qua l che  domanda . .

La  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino .  

 

Dottor essa  Marino  

Buona  se ra .  I l  meno  60  e  i l  p iù  60  è  i l  cambio  de l l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to ,  pe rché ,  come

sp iegav a  p r ima  i l  S indaco ,  non  s i  sono  rea l i zz a t e  t o t a lmen te  l e  en t ra t e  p ropr i e  a  f i nanz i a -

men to  d i  ques to  p roge t to  pe r  l a  nos t ra  quo ta  pa r t e ,  e  a l l o ra  abb iamo  app l i ca to  avanz o  d i  am -

min is t raz ione  che  s i  r ende  immedia t amen te  d i sponib i l e .  Ques to  se rve  pe rché  devono  pa r t i r e

g l i  appa l t i  pe r  pot e r  r end icon ta re  pe r  t empo  i l  con t r ibu to  a l l a  Regione .  

I l  meno  249 .000 ,00  è  un  t ecn i c i smo ,  pe rché  non  c ’è  p iù  i l  Pa t to  d i  S t ab i l i t à ,  come  ben  sape -

t e ,  ma  c i  sono  sempre  da  r i spe t t a re  g l i  equ i l i b r i  d i  f i nanz a  pubb l i ca  che  c i  pongono  un  l imi t e

a l  b i l anc io  comples s ivamen te ,  e  a l l ’u t i l i z z o  in  pa r t i co l a r  modo  d i  a l cune  fon t i ,  come  per

esempio  l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione ,  i  mutu i ,  o  ne l  caso  d i  spec i e  l e  devo luz ion i  d i  mutu i ,

ove  pe r  devo luz ion i  d i  mutu i  s i  i n t ende  mutui  g i à  a s sun t i  p receden tem en te ,  pe r  e sempio  pe r

l a  r ea l i z z az ione ,  che  ne  so ,  d i  una  r i s t ru t t u raz ione ,  i l  cu i  u t i l i z z o  non  è  s t a to  necessa r io ,  pe r

esempio  a  s egu i to  d i  r i bas s i  d ’as t a .  Ques t i  mu tu i  g i à  a s sun t i  vengono  g i ra t i  su  a l t r e  opere .  A

ques to  pun to  no i  avevamo  un’en t ra t a  i n i z i a lmen te  d i  un  mi l i one  d i  Euro  a  f i nanz i amen to  d i

un  p roge t to  pe r  l a  r i s t ru t t u raz ione  d i  s t r ade ,  l a  devo luz ione  s i  è  r e sa  necessa r i a  so lo  pe r  una

quo ta  pa r t e ,  qu ind i  pe r  r i spe t t a re  g l i  equ i l i b r i  d i  f i nanz a  pubbl i ca  abb iamo  aggiun to

60 .000 ,00  Euro  d i  avanz o  e  abb iamo  to l t o ,  v i s to  che  comunque  non  c i  s e rv ivano  ma  c i  con ta -

va  pe r  g l i  equ i l i b r i  gener a l i  d i  f i nanz a  pubb l i ca ,  i  249 .000 ,00  Euro  d i  devo luz ione  mutuo .  

È  un  t ecn i c i smo  in  rea l t à ,  ma  non  togl i e  e  non  met t e  n i en t e  e  c i  consen te  d i  r i spe t t a re  que l lo

che  una  vol t a  s i  ch i amava  Pa t to  d i  S t ab i l i t à .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Graz i e ,  do t to res sa ,  pe r  l a  sp i egaz ione .  Qu ind i

249 .900 ,00  Euro  è  una  d iminuz ione  re l a t i va  ag l i  in t e rven t i  s t r ada l i  su  v i a  Lona te ,  v i a  Ca l t a -

n i s se t t a ,  come  s i  l egge  appun to  ne l l a  de l ibe ra ,  che  pe rò  non  compor t e ranno  una  r i duz ione

de l l ’ i n t e rven to  g i à  de f in i t o  pe rché  sono  r i spa rmi ,  ques to  pe r  a s s i cu ra re  anche  g l i  ab i t an t i  d i
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que l l a  z ona  che ,  come  sape t e ,  r i ch i edono  ques to  i n t e rven to  o rmai  da  t empo  e  po t rebbero  ve -

der  van i f i ca to  que l lo  che  s i  a spe t t ano  d i  vedere  rea l i z z a to .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  S indaco  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

La  r ingraz io ,  ma  g l i  ab i t an t i  e rano  g i à  t r anqu i l l i ,  s anno  che  a  novembre  in i z i amo  i  l avor i ,

come  da  p roge t to  p resen t a to  con  lo ro .  Graz i e .  

 

Punto  n .  7

Approvaz ione  modi f i ca  de l la  convenz ione  con  i l  Comune  d i  Gor la  Maggiore  per  l a  ge -

s t ione  in  forma  assoc ia ta  de l lo  Sporte l lo  Un ico  At t iv i tà  Produt t ive .  I .E .  VERBALE N.  58

 

Punto  n .  8

Ind iv iduaz ione  organi smi  co l l eg ia l i  d i  compet enza  de l  Cons ig l io  Comunale  r i tenut i  indi -

spensab i l i  –  Art .  96  del  D .Lgs .  n .  267/2000 .  VERBALE N.  59

 

Punto  n .  9

Approvaz ione  de l  Piano  d i  Ri s tru t turaz ione  az i enda le  de l la  soc i e tà  AGESP  Att iv i tà

Strumenta l i  S . r . l .  I .E .  VERBALE N.  60

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  66 /2017 ,  ed  è  l a :  “Approvaz ione  de l  P i ano  d i  R is t ru t t u raz ione  az i enda l e

de l l a  soc i e t à  AGESP At t i v i t à  S t rumen ta l i  S . r . l . ” .  

La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Oggi  p resen t i amo  un  P i ano  d i  R is t ru t t u raz ione  pe r  l a  soc i e t à  AGESP  s t rumen ta l i ,  cos ì  come

era  g i à  s t a to  fa t t o  anche  in  p recedenz a  ne l  2015 ,  pe r  ce r ca r e  d i  r az iona l iz z a re  l a  s t ru t t u ra .  

Vo i  s ape t e  che  l a  S .p .A .  S t rumen ta l i  quas i  s empre  è  s t a t a  i n  pe rd i t a ,  pe rché  l a  S .p .A .  S t ru -

men ta l i  f a  s e rv i z i  che  non  hanno  una  f i na l i t à  d i  luc ro ,  con  c iò  ch i a ramen te  l a  soc i e t à  S t ru -

men ta l i  deve  es se re  sempre  v i s t a  ne l l ’o t t i ca  d i  t u t t e  l e  a l t r e  soc i e t à  e  de l  Comune .  Pe rché

d ico  ques to?  Per  p reven i re  g i à  l e  domande  che  poi  mi  ave t e  f a t t o  anche  in  Commiss ione .  Una

cosa  occor re  d i re ,  che  –  anche  ques t a  è  una  domanda  che  mi  aveva t e  g i à  f a t t o ,  qu ind i  l a  r i pe -

to  –  non  cos t e rebbe  meno  a l  Comune  fa re  ques t i  s e rv i z i ,  i n  quan to  pe r  e sempio  ne l  2009-

2010  i  s e rv i z i  sono  s t a t i  a f f i da t i  ad  AGESP  a l  va lo re  degl i  appa l t i  che  e rano  g i à  i n  co rso ,  ed
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a l cun i  r i s a l en t i  anche  ad  ann i  p receden t i ,  ed  e rano  s t a t i  decur t a t i  g i à  de l  10%.  Oggi  f acc i a -

mo  una  r i s t ru t t u raz ione  p ropr io  pe r  ce rc a re  d i  r az iona l i zz a re  l a  s t ru t t u ra  pe rché  b i sogna

sempre  guarda re  avan t i  e  b i sogna  sempre  ce rca re  d i  f a r  funz ionare  megl io  l e  soc i e t à ,  e  qu in -

d i  f a re  de l l e  operaz ion i  pe r  migl io ra r e  l a  soc i e t à  s t e s sa ,  t i po  pe r  e sempio  spos t a re  i l  pe r so -

na l e  dove  c ’è  magar i  maggio rmen te  b i sogno  t r a  una  soc i e t à  e  l ’ a l t r a .  Oppure  maga r i  p rende -

re  anche  de l l e  a t t i v i t à  che  p r ima  e rano  in  capo  a l l ’ a l t r a  soc i e t à ,  pe r  e sempio  l e  f a rmac ie  e  i

pa rche gg i .  Anche  in  cons ide raz ione  de l  f a t t o  che  vo i  s ape t e  l ’AGESP S .p .A.  è  ogge t to  d i  una

ga ra  mol to  impor t an t e  dove  s i  vanno  a  cedere  de i  r ami  d ’az i enda  p iu t tos to  che  fa re  de l l e

par t ec ipaz ion i  con  a l t r e  soc i e t à  g i à  p resen t i  ne l  s e t t o re ,  pe rò  abb iamo pensa to  anche  che  ce r -

t e  a t t i v i t à ,  qua l i  que l l e  che  ho  de t to  p r ima  pe r  e sempio  che  vanno  bene ,  po t evano  es se re  p re -

se rva t e  e  qu indi  l e  abb iamo spos t a t e  i n  ques to  nuovo  P iano  ne l l a  S t rumen ta l i .  

De t to  ques to ,  v i  posso  ind i ca re  qua l i  sono  l e  p r inc ipa l i  operaz ion i  che  abb iamo  pensa to  ne l l a

r i s t ru t t u raz ione ,  e  sono:  l ’operaz ione ,  d i cevo  p r ima ,  d i  t r a s fe r imen to  e  d i  o rgan iz z az ione  de l

pe r sona l e  in  fo rz a  a l l e  soc i e t à  ad  a l t r e  soc i e t à  appar t enen t i  a l  Gruppo  AGESP,  e  qua  pa r l i a -

mo  d i  12  adde t t i  comples s iv i ,  e  ques to  gene ra  pe r  l a  soc i e t à  un  r i spa rmio  s t ima to  d i  c i r ca

359 .000 ,00  Euro  pe r  l ’ anno  2017  e ,  a  pa r t i r e  da l l ’ anno  2018 ,  pa r i  a  c i r ca  604 .000 ,00  Euro

annu i  d i  r i spa rmio ;  operaz ione  d i  pas saggio  de l  s e rv i z io  d i  pu l iz i a  degl i  immobi l i  e  degl i

s t ab i l i  d i  p ropr i e t à  comuna le ,  e  ques to  compor t a  una  r i duz ione  de i  cos t i  pe r  c i r ca  230 .000 ,00

Euro ;  a t t uaz ione  de l l ’operaz ione  d i  r e in t e rna l i z z az ione  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione  Co -

muna le  de l  s e rv i z io  messa  a  r edd i to  e  va lo r i zz az ione  de l  pa t r imon io  immobi l i a re  comuna le ;

acqu i s i z ione  de l  r amo  d ’az i enda  ges t i one  sos t a  a  pagamen to  da l l a  soc i e t à  con t ro l l an t e  AGE -

SP,  ques t a  è  una  de l l e  due  a t t i v i t à  che  ho  de t to  p r ima ,  l a  qua l e  compor t e rebbe  un  migl io ra -

men to  economico  d i  c i r ca  75 .000 ,00  Euro ;  acqu i s i z ione  de l  r amo  d ’az i enda  de l l e  f a rmac ie

comuna l i ,  ques to  compor t a  un  migl io ramen to  economico  d i  c i r ca  211 .000 ,00  Euro ;  i nc remen -

to  de i  canon i  co r r i spos t i  a l  Comune  d i  Bus to  a l l a  soc i e t à  pe r  c i rca  50 .000 ,00  annu i  pe r  i l  pe -

r iodo  2018- 2021;  appor t i  d i  cap i t a l i  da  pa r t e  de l  soc io  AGESP  S .p .A.  g i à  e f fe t t ua t i  da  pa r t e

de l l a  soc i e t à  ne i  p r imi  mes i  de l l ’ anno  2017  pe r  un  impor to  comples s ivo  pa r i  a  600 .000 ,00

Euro ;  p rogres s iva  r i duz ione  de i  t empi  med i  d i  incas so  de i  c red i t i  e  d i  pagamen to  de i  deb i t i

opera t i v i ,  a l  f i ne  d i  r i du r re  ch i a ramen te  g l i  oner i  f i nanz i a r i ;  po i  g l i  i nves t imen t i  p rev i s t i

f i no  a l  2018  pe r  un  va lo re  s t ima to  pa r i  a  Euro  400 .000 ,00  re l a t i vamen te  a l l ’ adeguamen to

de l l a  do t az ione  t ecno logic a  de l  s e rv i z io  pa rcheggi ;  i nves t imen t i  s t ima t i  i n  un  va lo re  pa r i  a

c i rca  325 .000 ,00  Euro  ne l  b i enn io  2019-2020 ,  che  sono  vo l t i  a l l a  sos t i t uz ione  f i s i o logi ca

de l l e  dot az ion i  s t rumen ta l i  az i enda l i .  

Ecco ,  ques t e  sono  l e  operaz ion i  p r inc ipa l i  che  s i  è  pensa to  d i  me t t e re  i n  a t t o  pe r  migl io ra re  i

con t i  de l l a  S t rumen ta l i .  Lasc io  a  vo i  l e  domande .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Gius to  ovviamen te  pe r  l e  no t iz i e  t ecn i che ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  ha

i l  pa re re  t ecn i co  e  con tab i l e  f avorevo l e  da  pa r t e  de l  Di r igen t e  competen t e  e  in  Commiss ione

Affa r i  Gener a l i  i l  22  g iugno  è  s t a t a  approva t a  con  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio ranz a  e  Ce -

r in i  e  Prov i s ione  con t ra r i ,  e  Beru t t i  a s t enu ta .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  P rov i s ione .  
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Cons ig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Due  b rev i  not e  che  esp r imono  l a  mot ivaz ione  de l l a  nos t ra  a s t ens ione  r i -

gua rdo  a  ques to  a rgomen to .  

C redo  s i a  super f luo  d i re  che  i  t empi  en t ro  i  qua l i  abb iamo  avu to  a  d i spos i z ione  i  document i

sono  s t a t i  i nsu f f i c i en t i  e  che  r i t en i amo  che  da re  un  g iud i z io  a f f re t t a to ,  ancorch é  fos se  pos i -

t i vo ,  non  sa rebbe  co r re t t o  nemmeno  r i spe t to  a  ch i  pe r  l ungo  t empo  p robab i lmen te  ha  l avora -

to .  D’a l t ro  can to  comprend iamo  l ’u rgenz a  pe r  ev i t a re  gua i  a l l a  soc i e t à  e  conse guen temen t e

a i  pos t i  d i  l avoro  impl i ca t i .  C iò  non  d i  meno  non  poss i amo  ev i t a re  d i  cons ide ra r e  che  ques t a

s i t uaz ione  se  non  f ru t t o  d i  ques t a  Giun ta  è  s i cu ramen te  f ru t t o  d i  ques t a  Maggio ranz a  e  che

qu ind i ,  venendo  es sa  da  lon t ano ,  l a  s i  s a rebbe  dovu ta  a f f ron t a re  secondo  no i  con  maggio r e

an t i c ipo .  

La  mancanz a  de i  t empi  necessa r i  a  degl i  appro fond imen t i  f a  s ì  che  non  s i  possa  da re  un  g iu -

d i z io  ma  anche  un  con t r ibu to  su  poss ib i l i  az ion i  a l t e rna t ive  a  que l l e  i po t iz z a t e .  

È  a l t r e s ì  ev iden te  che  ogn i  az ione  p rev i s t a  ne l  P i ano  d i  R i s t ru t t u raz ione  av rà  pesan t i  r i cadu -

t e  su l  b i l anc io  de l  Gruppo  AGESP,  se  non  su  que l lo  de l  Comune  s t es so ,  ma  d i  ques t e  r i cadu -

t e  no i  non  poss i amo  va lu t a re  ampiezz a  e  r i l evanz a .  Quan to  de t to  pe rc iò  po r t e rebbe  inev i t a -

b i lmen te  a  un  vo to  con t ra r io ,  s e  non  che  pe r  s enso  d i  r e sponsab i l i t à  e  con  l ’un i co ,  ma  impor -

t an t e ,  i n t end imen to  d i  non  in f luenz are  nega t ivamen te  una  dec i s ione  che  vede  ne l  suo  con te -

s to  un  r i l evan te  numero  d i  pos t i  d i  l avoro ,  l a  nos t ra  ques t a  s e ra  sa rà  una  p reoccup a ta  as t en -

s ione .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  P rov is ione .  Cons ig l i e ra  Reguz z oni  Mar i a  Pao la .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  avevo  in i z i a lmen te  due  domande ,  s e  posso .  La  p r ima:  è  s t a to  p rev i s to

i l  r i en t ro  ne l l a  a t t i v i t à  s t rumen ta l e  d i  pa rcheggi  e  f a rmac i e ,  ch i edo  invece  se  è  s t a to  p rev i s to

anche  i l  r i en t ro  de l l a  pubb l i ca  i l l uminaz ione ,  pe rché  i n  rea l t à  ad  oggi  l a  pubb l i ca  i l l umina -

z ione  l ’ha  sempre  ges t i t a  AGESP,  p r ima  AGESP  Serv iz i  o ra  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i .

Ne l l a  p ro i ez ione  fu tu ra  d i  AGESP  S .p .A.  d i  fus ion i ,  s c i s s ion i ,  vend i t e  e  quan t ’a l t ro ,  mi

ch i edo  i l  des t i no ,  anche  pe rch é  no i  a f f i d i amo ,  o  abb iamo  a f f ida to ,  d i re t t amen te  con  i l  v inco -

lo  d i  un  a f f i damen to  i n  house ,  qu ind i  p resumo  non  possa  es se re  sogge t to  a  med iaz ion i  t e rz e

con  p r iva t i  o  con  soc i e t à  non  d i re t t amen te  con t ro l l a t e  e  pa r t ec ipa t e  da  noi .  La  p r ima  doman -

da .  

Po i  vol evo  fa re  una  os se rvaz ione .  Inn anz i tu t t o  mi  compiacc io  de l l a  bon tà  de l  P i ano  d i  R i -

s t ru t t u raz ione ,  i o  ho  un  debo le  ch i a ramen t e  pe r  l a  soc i e t à  che  s i  s t a  ana l i z z ando ,  qu indi  i

t en t a t i v i  d i  me t t e r l a  su l l a  g ius t a  ca r re gg ia t a  mi  fanno  so lo  che  p i ace re ,  pe rò  ne l lo  spos t a -

men to  de l  pe r sona l e  r i s ch i amo  d i  commet t e re  g l i  s t e s s i  e r ro r i ,  r i guardo  i  r appresen t an t i  d i

AGESP,  che  ben  conosco ,  che  abb iamo  fa t t o  i n  pas sa to ,  e  c ioè  d i  spos t a re ,  io  non  so  i  l i ve l l i

d i  que l l i  che  sono  s t a t i  spos t a t i ,  pe rò  ho  v i s to  l e  r e t r i buz ioni  l o rde ,  e  a  pa r t e  l a  Di r igen t e

che  va  in  pens ione ,  o  i l  quadro  che  va  i n  pens ione ,  e  i  due  quadr i  che  r i en t re r anno  in  Comu -

Pag. 6 di 41



ne ,  g l i  spos t amen t i  sono  tu t t i  d i  opera t i v i ,  a l l o ra ,  come  d i co  spesso ,  r i s ch i amo  d i  r imanere

con  t an t i  quadr i  e  neanche  una  pa re t e .  Al lo ra  b i sogner ebbe ,  e  mi  r i vo lgo  a l  Di re t t o re  Gene -

ra l e ,  p revede re  una  r i s t ru t t u raz ione  anche  de l l e  f i gu r e  med io - a l t e ,  pe rché  a l t r imen t i  c i  t ro -

v i amo  con  poche  pe r sone  che  operano  ne l l a  a s fa l t a tu ra  de l l e  s t r ade  p iu t tos to  che  ne l  t ag l io

de l  ve rde ,  e  mol t e  pe r sone  che  coord inano ,  che  pe rò  se  non  c i  sono  g l i  opera i  non  ha  mol to

sen to  t enere  i  coord ina to r i .  Ques to  è  un  p i cco lo  appun to  che  mi  pe rmet to  d i  da re .  

L’a l t r a  e ra ,  appun to ,  l a  domanda  su l l a  pubb l i ca  i l l uminaz ione ,  che  è  un  se rv iz io  che  mi  p re -

me  par t i co l a rmen te  e  vo l evo  cap i re  s e  e ra  s t a to  pensa to  ne l  r i en t ro  de l l a  S t rumen ta l i  o  meno .

L’u l t imo  punto  è  una  p rec i saz ione .  I l  S indaco  ha  de t to  bene ,  l a  soc i e t à  AGESP  At t i v i t à  S t ru -

men ta l i  è  una  soc i e t à  na t a  a l  s e rv i z io  de l  Comune ,  s i  a l imen ta  so lo  con  canon i  de l  Comune ,

qu ind i  1 ,00  Euro  d i  u t i l e  s a rebbe  1 ,00  Euro  fa t t o  pagar e  ecc ess ivamen te  da i  c i t t ad in i  d i  Bu -

s to .  La  s i t uaz ione  è  s empre  s t a t a  i n  pe rd i t a  de l l a  soc i e t à ,  b i sogna  a l t r e s ì  d i re  che  pe rò  l a  so -

c i e t à  e ra  pa r t i t a  ne l  2010-2011  con  una  se r i e  d i  inca r i ch i  e  una  se r i e  d i  con t ra t t i  che  cubava -

no  quas i  i l  dopp io  de i  canon i  che  no i  oggi  r i conosc i amo.  Qu ind i  i l  s ac r i f i c io  che  ha  fa t t o  i l

mondo  AGESP  in  ques t i  ann i  è  s e rv i to  a  con t rob i l anc i a re  una  pol i t i ca  co r re t t a  su l  t e r r i t o r io

d i  con ten imen to  de i  cos t i .  Qu ind i  ques t a  cosa  sono  con ten t a  che  s i  vanno  p i ano  p i ano  ad

ade guar e  i  canon i ,  m i  f a  p i ace r e  che  l ’ adegu amen to  è  un  adegu amen to  f l u ido ,  non  eccess iva -

men te  oneroso  da  subi to  ma  è  un  adeguam en to  cos t an t e ,  pe rché  dobb iamo  cap i re ,  dobb iamo

ab i tua rc i  che  l a  r i ch i es t a  d i  un  se rv iz io  fa t t o  da  AGESP  o  fa t t o  da l l ’ impresa  Co lombo  S .p .A.

è  comunque  una  r i ch i es t a  d i  un  se rv i z io  che  cos t a ,  e  ques to  fo r se  ne l l ’u l t imo  per iodo  l ’ ave -

vamo un  po’  so t tova lu t a to .  Qu ind i  r i ngraz io  t u t t i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  La  r i ngraz io  pe r  l a  pa ro l a .  I l  d i sco rso  è  che  su l l e  pa r t ec ipa t e  i o  c redo

che ,  i l  Cons ig l io  come  l a  Giun ta ,  debbano  fa re  una  va lu t az ione  p iù  appro fond i t a  e  ben  de t t a -

g l i a t a ,  t u t t e  l e  pa r t ec ipa t e  che  sono  de l l a  Ammin i s t raz ione ,  de l  Comune ,  qu ind i  c redo  in

ques to  caso  che  avere  r i cevu to  i  document i  qua t t ro  o re  p r ima  de l l a  Commiss ione  s i a  s t a to  e f -

fe t t i vamen te  una  operaz ione  poco  u t i l e  pe r  da re  modo  d i  f a r  conoscere  l a  r ea l t à  e  l a  s t ru t t u -

raz ione ,  anche  se  i l  f i ne  è  d i  da re  e f f i c i enz a  e  po r t a re  i n  u t i l e  una  soc i e t à ,  l ’AGESP  St ru -

men ta l i ,  c redo  s i a  un  ob i e t t i vo  impor t an t e .  

Qu ind i  l ’obi e t t i vo  che  s i  è  p re f i s sa to  l a  Giun ta  lo  cond iv id i amo,  come  cond iv id i amo  l a  v i c i -

nanz a  a  t u t t i  i  d ipenden t i ,  ques to  è  impor t an t e ,  pe rò ,  l a  moda l i t à  con  cu i  è  s t a to  p resen t a to

un  P i ano  d i  Ri s t ru t t u raz ione  d i  40  pagine ,  4  o re  p r ima ,  a l l e  14 .00 ,  quando  l a  Commiss ione  s i

svo lgeva  a l l e  18 .00 ,  io  c redo  che  s i a  p ropr io  una  co lpa  d i  ques t a  Giunta  e  de l  P res iden te  d i

ques t a  Commiss ione .  Graz i e  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Ver ga .  
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Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  I l  mio  in t e rven to  su l  P i ano  d i  R i s t ru t t u raz ione  az i en -

da l e  d i  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  non  av rà  ca ra t t e r e  t ecn i co  pe rché  non  sono  un  adde t to ,

non  sono  un  commerc i a l i s t a ,  qu ind i  i  numer i  l i  l a sc io  a  ch i  l i  conosce  e  l i  pad rone gg ia  me -

gl io  d i  me ,  i o  so l l evo  a l cune  pe rp l es s i t à  ne l l a  l e t t u ra  de l  P i ano ,  che  se  anche  lungo  abb iamo

le t to  i n t eg ra lmen te .  

Al  pun to  4  t rovi amo  “Or gan iz z az ione  az i enda l e” ,  e  c i  sono  va r i  o rgan i gr ammi  in  cu i  vengo -

no  indi ca t i  i  numer i  de l l e  un i t à  i n  s e rv iz io  a l  30  ap r i l e  2017 ,  che  è  l a  p r ima  da t a  i nd i ca t a ,

i n iz i a lmen te  s i  pa r l a  d i  ques t e  44  un i t à  e  g i à  ch i amar l e  un i t à  non  è  be l lo ,  qu ind i  44  d ipen -

den t i ,  pe rché  è  ch i a ro  che  pa r l i amo  d i  pe r sone ,  ved i amo  che  a  mano  a  mano  che  passano  i

mes i ,  g iugno ,  agos to  e  o t t ob re ,  a r r i v i amo  da  44  d ipenden t i  a  ques t i  32  che  r imangono ,  i  12

che  vengono  spos t a t i  s app iamo  che  vengono  r i co l loca t i  ne l l e  a l t r e  pa r t ec ipa t e  e  due  d i  ques t i

i n  Comune .  S i  pa r l a  d i  ques t a  r i o rgan iz z az ione  az i enda l e  ma  ch i  come me  d i c i amo  che  mas t i -

ca  un  po’  d i  Di r i t t o  s a  che  i n  rea l t à  è  una  t e rminologia  che  è  a s so lu t amen te  gen er i c a ,  ed  è

vo lu t amen te  gener i c a  pe rché  g l i  o rgan ig rammi  p resen t i  f i n i scono  a  o t t ob re  2017 ,  quando  in -

vece  i l  pas saggi  de i  r ami  az i enda l i  pa rcheggi  e  f a rmac ie  sono  d i  genna io  2018 ,  e  qu ind i

que l lo  che  i o  vo r re i  s apere  è :  va  bene  che  c ’è  un  t r a s fe r imen to  de i  r ami  ovv iamen te  pos i t i v i

i n  que l l a  che  è  una  soc i e t à  che  s t a  andando  ogge t t i vamen te  male  da  pa recch io  t empo ,  e  qu in -

d i  g l i  a s se t  che  vengono  spos t a t i  sono  que l l i  i n  u t i l e ,  e  c ’è  i nvece  una  re in t e rna l i zz az ione  d i

un  ramo  minore ,  che  è  que l lo  de l l a  va lo r iz z az ione  de l  pa t r imon io ,  ma  l a  r i f l e s s ione  è  ques t a ,

come  è  poss ib i l e  che  in  AGESP At t i v i t à  S t rumen ta l i  c i  s i ano  10  d ipenden t i  i n  meno ,  e  qu ind i

io  qua  g i à  e sc ludo  i  2  che  r i en t rano  in  Comune ,  ma  2  as se t  i n  p iù ,  qu ind i  due  rami  d ’az i enda

in  p iù?  pe rché  ques to  i n  r ea l t à  ne l  P i ano  non  è  sc r i t t o .  C ioè ,  c i  sp i egano  come  i  32  d ipen -

den t i  r imangano  l ì ,  non  c i  v i ene  sp i ega to  come  ques t i  32  d ipenden t i  vadano  a  copr i re  que l l e

che  sono  ob ie t t i vamen te  de l l e  a t t i v i t à  s i cu ramen te  maggio r i ,  pe rché  que l lo  che  v i ene  t o l t o

non  è  pa ragon ab i l e  r i spe t to  a  que l lo  che  v i ene  agg iun to ,  e  ques to  è  abbas t anz a  ev iden te  sen -

z a  es se re  de i  t ecn i c i .  

L’a l t r a  domanda  è :  non  è  che  fo r se  i n  r ea l t à  i l  p rob lema  è  che  p robab i lmen te  e rano  sovras t i -

ma t i  i l  numero  de i  d ipenden t i  pe r  l ’ a t t i v i t à  che  a t t ua lmen te  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  s t a

facendo  e  che  poi  i nvece  sa ranno  so t tod imens iona t i  pe r  que l lo  che  andrà  a  f a re ,  ques to  pe r -

ché  ve ros imi lmen te  r i co l loca re  tu t t i  i  d ipenden t i  d i  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  non  e ra  pos -

s ib i l e  e  ovv iamen te  non  po tendo l i  l i cenz i a re  andando  a  ch iudere  l a  At t i v i t à  S t rumen ta l i  i n

to to ,  ed  es sendo  in  pe rd i t a  da  p iù  ann i ,  s i  t rova  un  po’  f e rmo  in  ques to  i ngh ippo .  Qu ind i  s i c -

come  i l  nos t ro  i n t e res se  è  ovv iamen te  come  que l lo  che  t u t t i  g l i  a l t r i  hanno  esp res so ,  è  que l lo

d i  tu t e l a re  i  d ipenden t i  non  vor remmo  che  ancora  una  vol t a  s i ano  lo ro  a  sub i re  l o  smacco  d i

ques t a  r i o rgan iz z az ione  az i enda l e  i n  cu i  non  s i  s a  poi  cosa  devono  andare  a  f a re  que l l i  che

r imangono  rea lmen te  i n  ques t a  At t i v i t à  S t rumen ta l i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  I l  Cons ig l i e re  de l ega to  a l l e  Pa r t ec ipa t e ,  Gor ras i .  P rego .
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Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Pa r to  da l l a  Cons ig l i e ra  Ver ga .  Io  non  c redo  che  i  l a -

vora to r i  che  vengono  spos t a t i  da l l a  S t rumen ta l i  a l l a  S .p .A .  pagh ino  ch i s sà  che  cosa ,  anz i

sono  s t a t i  r i co l loca t i ,  l a  S .p .A .  e ra  so t todimens iona t a ,  non  po teva  as sumere ,  abb iamo  co l to

l ’occas ione  pe r  spos t a re  i l  pe r sona l e  da l l a  S t rumen ta l i .  

R ico rdo  che  i l  pas sa to  anno  AGESP  S .p .A.  ha  fa t t o  a  meno  d i  quas i  40  d ipenden t i ,  che  s i  è

t r as fe r i t o  con  i l  r amo  id r i co  i n  Al fa ,  qu indi  aveva  b i sogno  as so lu t amen te  d i  a s sumere  pe r so -

na l e ,  e  non  c redo  s i a  un  p rob lema  per  i l  pe r sona l e  pas sa re  da l l a  S t rumen ta l i  a l l a  S .p .A . ,

anz i .  Dopo  d i  che  se  in  S t rumen ta l i  c i  fos se ro  p iù  d ipenden t i  d i  que l l i  dovu t i ,  non  c redo  p ro -

p r io ,  r i en t ra  comunque  in  un  d i sco rso  d i  r i o rgan iz z az ione  che  i l  D i re t t o re  Genera l e  ha  messo

in  a t t o  e  qu ind i  penso  che  i  s e rv i z i  vengano  comunque  ga ran t i t i .  

R i spe t to  a i  pa rcheggi  e  a l l e  f a rmac ie ,  è  ovv io  che  i l  t r a s fe r imen to  avv iene  pe r  t u t t o  i l  r amo  e

qu ind i  anche  de i  d ipenden t i  che  g i à  s i  occupano  d i  ques t i  due  se t t o r i ,  pas se ranno  so t to  l a

S t rumen ta l i ,  ques to  è  ovv io .   

R i spe t to  a i  r i t a rd i  su l  P i ano ,  ques to  un  po’  mi  sp i ace  pe rò  c ’e ra  i l  d i sco rso  fa rmac ie  che  f i no

a l l ’u l t imo  abb iamo  ce rca to  e  abb iamo  o t t enu to ,  s i amo  r iusc i t i  a  s a lva re ,  cubano ,  come  ave t e

v i s to ,  211 .000 ,00  Euro ,  qu ind i  l a  p resen t az ione  de l  P i ano  in  r i t a rdo  è  dovu to  so l t an to  a  que -

s to .  Dopo  d i  che  pe rò  v i  f acc io  p resen t e  che  ne i  mes i  s co rs i  avevamo  gi à  pa r l a to  d i  ques to

P iano ,  fo r se  v i  è  s fuggi to .  Quando  abb iamo  fa t t o  l a  f amosa  man i fes t az ione  d i  i n t e res se  o l t r e

ad  aver  pa r l a to  de l l a  man i fes t az ione  abb iamo  par l a to  de l l a  r i o rgan iz z az ione  de l l a  S t rumen ta -

l i ,  d i cendo  che  i  r ami  d ’az i enda  pa rche gg i  e  f a rmac ie  r imanevano  fuor i  da l  d i sco rso  mani fe -

s t az ione  e  ven ivano  t r as fe r i t i  a l l a  S t rumen ta l i  pe r  ce rca re  f i na lmen te  d i  f a r  s t a re  i n  p i ed i

ques t a  soc i e t à  da  so l a .

R i spe t to  a l l a  domanda  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni ,  l a  pubbl i ca  i l l uminaz ione  non  è  s t a t a  pe r

o ra  in se r i t a  ne l  P i ano  pe rché  s i  pensa  d i  po t e r  f a re  un  p roge t to  con  i l  nuovo  pa r tne r  che  i n

ques t e  s e t t imane  ve r rà  sce l t o  su l l a  f amosa  idea  che  aveva  avu to  i l  S indaco  emer i to  Far io l i

su l l a  smar t  c i t y,  ecce t e ra ,  un  p roge t to  che  c i  t emiamo  a  po r t a re  avan t i ,  e  qu ind i  pe r  o ra

l ’ i l l uminaz ione  è  r imas t a ,  d i c i amo ,  ne l  p roge t to  d i  aggr egaz ione .  Dopo  d i  che  sono  tu t t e  va -

lu t az ion i  che  fa remo  success ivamen te  e  non  è  de t to  che  possa  r i en t ra re  ne l l a  S t rumen ta l i .

A l t re  domande  non  c redo .  Su i  r i t a rd i  v i  ho  sp i ega to  i l  mo t ivo .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Volevo  so lo  aggiun ge re  che  l a  pubbl i ca  i l l uminaz ione  è  un  se rv i z io  a  r i l evanz a  economica

che  non  può  passa re  a  S t rumen ta l i  pe r  ques to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i .  
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Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Mi scuso ,  come  sape t e  uno  de i  mus t  che  mi  sono  da to  da  quando  sono  Cons ig l i e re  è  que l lo  d i

ev i t a re  i l  p iù  poss ib i l e  i l  to rc i co l lo ,  pe rò  mi  co r re  l ’obbl igo  s i  so t t o l i nea re ,  ne l  so t t o l i nea re

i l  vo to  pos i t i vo  mio  pe r sona l e  e  de l l ’ i n t e ro  Gruppo  a  ques t a  r i s t ru t t u raz ione ,  due  even t i  che

propr io  ne l  so t to l i nea re  l a  pos i t i v i t à  d i  ques t a  az ione  svo l t a  i n  comuni t à  d i  i n t en t i  t r a  l e  d i -

r i genz e  d i  AGESP,  l e  d i r i genz e  comuna l i ,  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  e  i l  Cons ig l i e re  De -

l ega to ,  non  sono  una  cosa  d i  poco  con to .  

Ho  pur t roppo  l e t t o  su i  g io rna l i  che  s i  pa r l a  d i  t en t a t i v i  d i  r a t t oppo  p iu t tos to  che  a l t ro ,  mi

cor re  l ’obb l igo  d i  sos t enere  i nvece  che  non  io  pe r sona lmen te  ma  i l  Cons ig l io  Comuna le  d i

Bus to ,  che  è  des t i na to  ad  opera r e  sub  spec i e  ae t e rn i t a t i s ,  debba  es se re  mol to  a t t en to ,  come

ha  r i vend ica to  Lu i g i  Genon i ,  su l  t ema  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  comuna l i .  Quando  ne l  2009- 2010

fu  fa t t a  l a  s ce l t a  co ra gg iosa  d i  a f f ron t a re  una  se r i e  d i  r i s t ru t t u raz ion i  e  r az iona l iz z az ion i  de l

s i s t ema  de l l e  pa r t ec ipa t e  e ravamo  gi à  ne l l ’ ambi to  d i  un  pe r iodo  in  cu i  sus segu ivano  su  d i re t -

t i va  eu ropea  e  su  mi r i ad i  d i  t en t a t i v i  d i  va r i az ion i  de l lo  scenar io  de l l e  pa r t ec ipa t e  d i  una

s t re t t a  e  mor t a  go ra  i n  cu i  l ’ i nv i to  fo r t e  a l l ’ az ione  de l l e  Ammin i s t raz ioni  Comuna l i  e ra  que l -

l o  d i  vedere  l e  pa r t ec ipa t e  o  come  i l  n ido  d i  v ipe re  de l l e  pa r t i t oc raz i e  imperan t i ,  e  qu indi  i l

des ide r io  d i  occupare  “ t romba t i ”  da l l a  po l i t i ca ,  p iu t t os to  che  un  ammenn ico lo  d i  soc i a l i smo

d i  S t a to .  Ch i  mi  conosce  sa  che  i o  vengo  da  una  cu l tu ra  l i be ra l e  e  che  non  ho  abd ica to  ma

cambia to  con  i l  t empo ,  a l l o ra  se  c i  fu  una  cosa  d i  cu i  vado  o rgo gl ioso  ins i eme  a  ch i  mi  ha

accompa gn a to ,  Maggio ranz a  e  Oppos iz ione ,  fu  che  noi  non  approcc i ammo  i l  t ema  con  ideo -

logi a ,  i l  che  av rebbe  por t a to  me  a  d i re  “ svend iamo  e  and iamo  a l  p r iva to” ,  ma  inse r immo  tu t -

t o  i n  un  con tes to  s t r a t eg i co .  Cosa  che  mi  fa  onore  c i  s i a  come  con t inu i t à  i n  ques t a  Ammin i -

s t r az ione ,  che  non  è  l a  volon tà  d i  t ene re  qua l cosa  su  cu i  ave re  i l  con t ro l lo  ma  inse r i r l o  s t r a -

t eg i c amen te  i n  un  con tes to .  

Las c i a t emelo  d i re ,  non  facc io  d i f fe renz e  t r a  ges t i one  d i  Cen t ro  Des t ra  e  Cen t ro  S in i s t r a ,  ma

ment re  qu i  v i c ino ,  s i a  a  Le gn ano  che  a  Ga l l a ra t e ,  negl i  u l t imi  d i ec i  ann i  s i  l i cenz i avano  pe r -

sone  qui  non  s i  è  l i cenz i a to  nes suno ,  i n  p iù  s i  è  ga r an t i t a ,  con  l a  l ungimi ran t e  az ione  d i  P re -

a lp i  Gas  ne l l ’ ambi to  de l l ’ i d r i co  e  d i  a l t ro ,  l a  ga ranz i a  d i  una  p rospe t t i va  s t r a t eg i c a ,  e ,  s cu -

sa t emi  se  lo  d i co ,  io  che  a l l o ra  e ro  i l  meno  conv in to  d i  c rea r e  que l l a  che  e ra  l ’ an t es ignana

de l l a  S t rumen ta l i ,  a  d i f fe r enz a  d i  Paola  Reguz z on i  che  a l l ’ i n i z io  ne  e ra  un ’un ica  e  quas i  i so -

l a t a  sos t en i t r i ce ,  devo  d i re  che  a l l o ra  i l  con tes to  i n  cu i  l o  f acemmo  e ra  un  con tes to  l eg i s l a t i -

vo  d ive r so  in  cu i  acce t t ammo  i l  r i s ch io  d i  a s sumerc i  una  i n t e rna l i zz az ione  anz i ché  una  es t e r -

na l i zz az ione  su l  p r iva to  g iocando  su l l a  pa t r imon ia l e  che  av rebbe  po tu to ,  e s sa  s ì ,  gene ra r e

u t i l i  a l  s e rv i z io  d i .  Pu r t roppo  l a  capac i t à  e  l a  d i f f i co l t à  degl i  ammini s t ra to r i  l oca l i  è  que l l a

d i  p rendere  a t t o  de l l a  r ea l t à  e  anche  d i  que i  cond iz ionamen t i  e s t e rn i  che  da  no i  non  d ipendo -

no ,  che  sono  l e  l eggi  naz iona l i  ed  eu ropee .  Oggi  i l  con tes to  è  mol to  d ive r so ,  pe r  cu i  i o  p l au -

do  a l l a  volon tà  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione  d i  una  r i s t ru t t u raz ione  comples s iva  che  con t inua  a

sa lvagu arda re  i l  pe r sona l e ,  che  con t inua  a  guard are  l a  s t r a t eg i a .  

Anch’ io  ho  un  p i cco lo  dubb io ,  ma  lo  l a sc io  so lo  come  so l l ec i t az ione  pe r  i l  fu tu ro ,  su l l ’ i l l u -

minaz ione  pubb l i ca .  È  ve ro ,  l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  cos ì  come  l ’energ i a ,  sono  se rv i z i  a  r i -

l evanz a  economica  e  qu ind i  come  t a l i  sono  se rv i z i  d i  pe r  s é  non  inse r ib i l i  ne l l ’house  p rov i -

d ing  oggi ,  pe rò  a t t enz ione ,  quando  no i  abb iamo  fa t t o  i l  pas saggio  ad  AGESP  l ’abb iamo  fa t t o

senz a  una  p rocedura  a l l o ra  l eg i t t ima  con  a f f idamen to  i n  house  p rov id ing .  Pe r  cu i  ch i edo  d i
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appro fond i re  a t t en t amen te  ques t a  t emat i ca  pe r  non  t rovarc i  doman i  obto r to  co l lo  no i ,  s enz a

co lpa ,  a  dover  u l t e r io rmen te  segu i re  l a  volpe  che  scappa  de l l e  de l ibe re  naz iona l i  e  r eg ion a l i .

Devo  d i re  l a  ve r i t à ,  l e  no t iz i e  che  vengono  da l  Pa r l amen to  con  i  con t inu i  emendament i  a l

Decr e to  su l l a  concor renz a  mi  t r anqu i l l i zz ano ,  pe rché  c redo  che  ques t a  l eg i s l a tu ra ,  ah imè ,  f i -

n i rà  s enz a  approvar lo  e  quind i  non  andrà  ad  in t acca re  ques t e  no rme .  

L’a l t r a  cosa  che  d i co  è :  oggi  c ’è  un ’a l t r a  no t iz i a  che  i l  Cons ig l io  dà ,  ne l  momento  in  cu i  s i

r az iona l i zz a  e  s i  me t tono  l e  f a rmac ie  da l  1°  genn a io  vuo l  d i re  che  ques t a  Giun ta  è  r i u sc i t a  a

supera r e  un  p rob lema  economico  non  ind i f fe ren t e ,  che  e ra  que l lo  de l l a  concess ione  de l l e  f a r -

mac ie .  Io  non  r i vend ico  sce l t e  i deo logiche ,  s e  s i  è  s ce l t o  cos ì  è  un  bene ,  i l  cons ig l io  che  do

è  d i  i n se r i r e  l e  f a rmac ie  oggi  i n  un  p roge t to  s t r a t eg i co  che  è  anche  que l lo  de l  s e rv i z io  soc io -

san i t a r io  e  de l l a  r i fo rma ,  d i  cu i  pa r l e remo  poi  con  l ’Ospeda l e .  Le  fa rmac ie ,  cos ì  come  l e

RSA  pubb l i che  e  p r iva t e ,  possono  d iven ta re  de i  po t ,  degl i  e l emen t i  impor t an t i  de l l a  r i o rga -

n i zz az ione  de l  s e rv i z io  soc iosan i t a r io  d i  cu i  l ’Ospeda l e  non  un ico ,  ma  l ’ ecce l l enz a  ospeda -

l i e ra ,  è  un  pun to  fondamen ta l e .  

L’a l t ro  mio  non  c rucc io ,  l ’ a l t r a  mia  pas s ione ,  è  i nd i spensab i l e  che  i n  ques to  p roge t to  d i  pa r -

t ec ipaz ione  i l  conce t to  de l l a  sos t en ib i l i t à  ene r ge t i c a ,  ambien t a l e  e  de l l a  smar t  d i  ven t ino  un

e l emen to  impor t an t e .  ecco  pe rché  l a  s a lvagua rd i a  de l l a  S t rumen ta l i ,  t e rmine  che  non  mi  è

mai  p i ac iu to ,  pe rché  sembra  un  b racc io  opera t i vo  s t rumen ta l e  men t re  deve  es se re  un  e l emen -

to  s t r a t eg i co  in  un  d i segno  comples s ivo ,  possa  g ioca r e  con  l a  S .p .A .  ne l l ’ ambi to  degl i  i nve -

s t imen t i  d i  m igl io ramen to  energe t i co  pubb l i co  p r iva to  d i  cu i  i l  nos t ro  PGT  e  i l  nos t ro  PAES

sono  s t a t i  cons ide ra t i  in  I t a l i a  p remia t i  da l l a  Un ione  Europea .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a l  Cons ig l i e r e  Far io l i .  La  pa ro l a  a l  Capogruppo  P inc i ro l i .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  innanz i tu t t o  r i ngr az i a re  t u t t i  quan t i  che  hanno  pa r t ec ipa to  a  que -

s t a  r i s t ru t t u raz ione ,  da l  S indaco ,  a l  Cons ig l i e re  De lega to ,  a  t u t t i  i  D i r igen t i  d i  AGESP.  Vo -

l evo  inol t r e  aggiun ge re  che  i l  mio  Gruppo  vede  favorevo lmen te  ques t a  r i s t ru t t u raz ione  e  vo -

t e rà  f avorevo lmen te  a  ques to  P i ano  d i  Ri s t ru t t u raz ione ,  che  l o  vede  come  un  buon  P i ano .  Un

buon  l avoro  è  s t a to  fa t t o  e  spe ro  che  ne l  fu tu ro  p rosegu i rà .  Graz i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l  Capogruppo  Beru t t i .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  T re  domande .  La  p r ima  me  l a  sugger i sc e  l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra

Reguz z on i ,  che  r i ngraz io  pe rché  i l  suo  in t e rven to  da  pe r sona  con  conoscenz a  appro fond i t a

de l l a  ga l as s i a  AGESP  c i  ha  un  po’  r as se r ena to .  Io  vo r re i  s apere ,  r i spe t to  a  quan to  a f fe rmav a
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l a  Cons ig l i e ra ,  qua l  è  ad  oggi  su i  44  d ipenden t i  a t t ua l i ,  v i s to  che  ques to  pas saggio  non  è  an -

co ra  s t a to  fa t t o ,  l a  pe rcen tua l e  de i  quadr i  e  degl i  opera t i v i  i n  AGESP St rumen ta l i .  

La  seconda  è  una  domanda  d i  ch i a r imen to  a l  Cons ig l i e re  De le ga to  Gor ras i ,  pe rché  fo r se  non

ho  cap i to  bene  io ,  ma  mi  sembra  d i  ave r e  in t eso  ne l  suo  in t e rven to  che  passano  ad  AGESP

St rumen ta l i  de i  r ami  d ’az i enda ,  che  sono  que l l i  de l l e  f a rmac ie  e  de i  pa rche gg i ,  e  pas sando

anche  i  l o ro  d ipenden t i .  Qu ind i  in  ques to  caso  i  12  che  sono  s t a t i  t o l t i  i n  qua l che  modo  r i en -

t rano  po i  da l l a  f i nes t ra ,  qu indi  s e  ne  abb iamo  to l t i  12  ma  poi  l i  r ime t t i amo  a t t r averso

l ’acqu i s i z ione  d i  ques t i  r ami  d ’az i enda  vogl io  sapere  i l  con to  se  po i  va  i n  pa reggio .  

Po i  una  domanda  a l  S indaco ,  pe rché  ne l  suo  in t e rven to  ha  de t to  che  da l  momento  che  i l  t ema

de l l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca  ha  r i l evanz a  economica  non  può  passa re  l à  pe r  ques to  mot ivo ,

ma  i l  s e rv i z io  de l l e  f a rmac ie  come  que l lo  de i  pa rche gg i  hanno  comunque  un  in t ro i t o  econo -

mico ,  ed  è  pe r  ques to  che  l i  spos t i amo  d i  l à  pe r  ce rc a r e  d i  r i equ i l i b ra re  l a  ques t i one  f i nan -

z i a r i a  d i  AGESP St rumen ta l i .  Graz i e  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i .  

 

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (Li s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Come  Li s t a  An tone l l i  e sp r imiamo  i l  nos t ro  favore  a l  P i ano  d i  Ri s t ru t t u -

raz ione ,  che  r i t en i amo  ben  fa t t o  da  un  punto  d i  v i s t a  s t r a t eg i co .  

Posso  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  quando  s i  cedono  de i  r ami  d ’az i enda  s i  cedono  l e

a t t i v i t à ,  l e  pas s iv i t à ,  i  cos t i  e  i  r i cav i ,  qu ind i  ovv iamen te  pe r  i  pa rcheggi  e  pe r  l e  f a rmac ie

vengono  cedu t i  anche  i  d ipenden t i .  S i  t r a t t a  comunque  d i  due  a t t i v i t à  che  sono  in  u t i l e ,  qu in -

d i  ne l l a  sos t anz a  es i s t e  un  benef i c io . . .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Ah ,  i  d ipenden t i…  qu i  c ’è  i nd i ca to  i l  cos to  de i  d ipenden t i ,  pe rché  pe r  l e  f a rmac ie  è  c i rca

750 .000 ,00  Euro ,  s e  non  sbagl io ,  a l l ’ anno ,  pe rò  a  f ron t e  d i  un  fa t t u ra to  d i  3  mi l i on i  d i  a l t r i

cos t i  gener ano  comunque  un  u t i l e  d i  211 .000 ,00 ,  qu ind i  i l  benef i c io  pe r  l a  S t rumen ta l i  è  co -

munque  pos i t i vo .  P robab i lmen te  i  d ipenden t i  aumen te ranno  r i spe t to  a i  44 ,  s t o  f acendo  un

con to  spannomet r i co ,  pe rò  s i  r i po r t a  una  ges t i one  pos i t i va .  

Bi sogn a  pensa re  a l l ’un ive rso  AGESP come  un  suo  ins i eme ,  ne l l a  sos t anz a ,  pe rché  se  noi  f ac -

c i amo  un  b i l anc io  conso l ida to  de l l a  S .p .A .  e  de l l e  sue  con t ro l l a t e ,  che  a  l o ro  vo l t a  d ipendo -

no  da l  Comune ,  danno  un  r i su l t a to  che  è  pos i t i vo  ne l l a  sos t anz a .  E ra  un  pecca to  avere  una

de l l e  soc i e t à  che  e ra  i n  pe rd i t a ,  con  ques to  r i equ i l i b r io  anche  i l  ves t i t o  migl io ra  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a l  Cons ig l i e r e  Gh ido t t i  anche  pe r  l a  r i spos t a  t ecn i ca  e  pe r  l a  competenz a .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  De lega to  Gor ras i .  
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Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie .  Cons ig l i e ra ,  i  12  d ipenden t i  sono  que l l i  che  pas sano  da l l a  S t rumen ta l i  a l l a  S .p .A . ,

ovv io  che  ne  r i en t rano  a l cun i  con  i  due  se rv i z i .  

D i  p rec i so  i  pa rcheggi ,  non  vogl io  sbagl i a re ,  sono  5  o  6  d ipenden t i ,  non  sono  t an t i s s imi .  Le

fa rmac i e  ch i edo  a l  Di re t t o re  pe rché  non  mi  r i co rdo  d i  p rec i so .  È  ovv io  pe rò  che  l ’u t i l e  che

c i  r imane  sono ,  que l lo  che  l e  confe rmo  g i à ,  i l  ne t t o  de i  cos t i  de i  d ipenden t i ,  75 ,  200 .000 ,00

Euro ,  quind i  ques to  è  i l  d i sco rso .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cas t ig l i on i  Gian luca .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Buona  se ra  a  t u t t i .  Graz i e  pe r  l a  pa ro l a .  Io  vol evo  ancora  una  vo l t a  r i bad i re  come  i l  nos t ro

Gruppo  mot iva  l ’ a s t ens ione  con  due  c r i t e r i ,  che  secondo  me  sono  abbas t anz a  impor t an t i  e

sono  da  so t to l i nea re .  Inn anz i tu t t o ,  cap i amo  l a  necess i t à  e  l ’u rgenz a  d i  approvare  ques t a  de l i -

be ra ,  ma  cap i amo  anche  che  fo r se  se  c i  fos se  s t a to  un  poche t t i no  p iù  d i  t empo  per  d ige r i re  i l

t u t t o  av remmo avu to  fo r se  maggio r i  poss ib i l i t à  d i  sv i sce ra r e  l ’ a rgom en to .  

E  l a  s econda  cosa  che  vo l evo  so t to l i nea re  è  que l lo  come  c i  p rema  as so lu t amen te  i l  man ten i -

men to  de i  pos t i  d i  l avoro ,  ecco ,  sos t anz i a lmen te .  Qu ind i  l ’ a t t enz ione  a i  l avora to r i ,  che  han -

no  s i cu ramen te  un  ruo lo  fondamen ta l e  e  che  devono  es se re  sempre  t enu t i  i n  cons ide raz ione .

Quind i  mot iv i amo  in  ques t a  man ie ra  l a  nos t ra  a s t ens ione  che ,  come g i à  de t to ,  è  una  as t ens io -

ne  che  ha  qua l che  pe rò  nuvola  o  nebu losa  che  s i  man i fes t a  in  ques to  t i po  d i  vot az ione .  Gra -

z i e .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Non  s i  sono  p iù  i n t e rven t i .  La  pa ro l a  a l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Non  ho  sen t i t o  l a  r i spos t a  che  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i  ha  da to ,  s e  ha  g i à  r i spos to  pe r  quan to

r igua rda  i  cos t i  de i  d ipenden t i  che  pas sano  da l l e  f a rmac i e…  no?  

Comunque ,  vo i  mi  s t ava t e  ch i edendo  p r ima  i l  d i sco rso  se  pas sano  i  d ipenden t i  de l l e  f a rma -

c i e…  che  r i spa rmio  c ’è .  Ne l l e  c i f re  che  v i  ho  de t to  a l l ’ i n i z io  c ’è  g i à  i l  guad agno  che  s i  p re -

sume  che  l e  soc i e t à  possono  da re .  Vi  r i co rda t e  quando  v i  ho  e l enca to  t u t t i  i  s e rv iz i  che  pas -

sano?  E  l ì  v i  d i cevo  anche  quan t ’è  i l  r i spa rmio  d i  spesa  o  i l  guada gno  che  c i  po t rebbe  es se -

re .  Qu ind i  vo i  dove t e  fa r  con to  che  è  g i à  s t a to  pensa to  che  i l  pe r sona l e  p iù  l ’ a t t i v i t à ,  p iù  i l

r amo  d ’az i enda  che  v i ene  t r a s fe r i t o ,  i l  t u t t o  dà  un  u t i l e  pa r i  a ,  che  quind i  a iu t a  l a  S t rumen ta -

l i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  t empo ,  s i a  Gian luca  che  Genon i ,  s ì ,  è  ve ro ,  v i  è  s t a to  da to  i l  ma te r i a l e

veramen te  poch i s s imo  t empo ,  pe rò  dove t e  cap i re  che  ogn i  t an to  ch i  l avora  a r r i va  anche  t a rd i .
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C’è  da  d i re  una  cosa ,  pe rò  ave t e  avu to  de i  g io rn i  pe r  con t ro l l a re  tu t t i  i  con t i  e  pe r  a r r i va re

oggi  a  f a rc i  tu t t e  l e  domande  poss ib i l i  e  immaginab i l i ,  e  no i  v i  r i spond iamo.  

In  p iù  v i  r i co rdo  sempre ,  l o  r i co rdo  a  t u t t i ,  che  s i ccome  se  ne  pa r l a  da  t empo  d i  ques t a  cosa ,

g l i  u f f i c i  sono  sempre  a  d i spos i z ione ,  non  dove t e  aspe t t a re  che  a r r i v i  l a  Commiss ione  o  i l

Cons ig l io  Comuna le ,  s e  v i  i n t e res sa  ve ramen te  i l  p rob lema  anda t e  pu re  s i a  i n  AGESP  che  in

Comune ,  s ape t e  che  l e  pe r sone  sono  sempre  d i sponib i l i  a  ques to ,  sono  sempre  d i spon ib i l i  a

fa rv i  qua l s i as i  l ez ione  ne l l e  va r i e  ma te r i e  che  ve r ranno  t r a t t a t e .  

Po i ,  cosa  c ’e r a  d ’a l t ro?  Non  mi  r i co rdo  p iù .  bas t a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  ha  p reso  a l t r i  appun t i?  No ,  oka y.  Va  bene .  Penso  pe r  d i ch i a raz ione  d i  voto  de l l a  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i .  P rego ,  Capogruppo  Beru t t i .   

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

In  rea l t à  io  av re i  vo lu to  avere  p r ima  l e  r i spos t e  a l l e  due  domande  che  sono  r imas t e  sospese ,

c ioè  l e  r i cadu te  su l  b i l anc io  AGESP  S .p .A. ,  l a  pe rcen tua l e  de i  quadr i  e  degl i  opera t i v i  r i -

spe t to  a i  44  d ipenden t i  a t t ua l i  e  pe rché  i l  s e rv i z io  d i  r i l evanz a  economica  non  può  passa re

da l  momento  che  comunque  que l l i  che  sono  passa t i  c reano  un  u t i l e  e  i l  l o ro  pas sa ggio  se rve

appun to  a  r i p r i s t i na re  l ’o rd ine  e  l ’ equ i l i b r io  i n  ques t a  soc i e t à ,  ecco .  Qu indi ,  va  bene  ques t e

e rano  l e  mie  domande .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  De lega to  Gor ras i .  

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Pa rche gg i  e  f a rmac ie  non  sono  cons ide ra t e  a  r i l evanz a  economica ,  sono

due  se t t o r i  che  s i  possono  t r as fe r i r e  a s so lu t amen te  a i  s e t t o r i  S t rumen ta l i ,  qu ind i  de t enu te  d i -

re t t amen te  da l  Comune ,  p r imo .  

Secondo ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  b i l anc io  su l l a  S .p .A . ,  i l  b i l anc io  su l l a  S .p .A .  r i cadu te  pe r  i l

2017  non  ne  ha ,  ne l  s enso  che  ha  g i à  f a t t o  g l i  i n t e rven t i  che  doveva  fa re ,  dopo  d i  che  r i en t ra

ne l l a  f amosa  man i fes t az ione  d i  in t e res se  ne l l a  aggre gaz ione  che  s i  andrà  a  f a re .  So l amen te

dopo  aver  f i n i t o  que l lo  cap i remo  dove  rea lmen te  andremo,  ne l  s enso  anche  pe r  l a  S .p .A .  e

per  l a  soc i e t à  so t to  che  è  Energ i a ,  che  sono  l e  soc i e t à  che  vanno  ad  aggre ga rs i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  R ingraz io  i l  S indaco  de l  f a t t o  de l l a  d i spon ib i l i t à  de i  Di r igen t i  pe r  po t e r

in  qua l che  modo  in t e r loqu i re  con  lo ro  pe r  r i so lve re  ed  a f f ron t a r e  ce r t e  p rob lemat i che ,  ma  r i -
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bad i sco  i  6  g io rn i  l i  r epu t i amo  sempre  poch i  e  i l  f a t t o  d i  po t e r  in  qua l che  modo  andare  a  pa r -

l a re…  aspe t t i amo  que l l i  che  sono  g l i  a t t i  che  a r r i vano  in  Commiss ione  pe r  a f f ron t a re  i  p ro -

b l emi  cogen t i  de l l ’Ammin i s t raz ione  che  c i  vengono  p ropos t i  da l l a  Giun ta  e  da l  S indaco .

Quind i  ce rch i amo  in  t u t t i  i  mod i  d i  po t e r  i n  qua l che  modo  racco gl i e re  l e  in fo rmaz ion i  pe r

ce rc a r e  d i  a iu t a re  i  c i t t ad in i  e  p ra t i camen te  es se re  v i c ino  a l l e  e s igenz e  degl i  s t e s s i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dich ia raz ione  d i  vo to  de i  5  S t e l l e  è  f a t t a .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .  

È  una  d i ch i a raz ione  d i  vo to .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .  

C ’è  anche  i l  t e rz o  de l  Cons ig l i e r e  Gor ras i  che  ha  sp i ega to .  Guarda t e ,  s i ccome  i l  t ema  è  im -

por t an t e ,  i o  sono  sempre… r i spe t to  a  ques t e  po l emiche ,  r i spe t to  a  ques t i  t emi  a  me  d i sp i ace .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .  

La  pa ro l a  a l  Capogruppo  P inc i ro l i .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Buona  se ra ,  P res iden te .  Io  vo l evo  fa r  p resen t e  che  s i a  l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i

che  que l lo  de l  Cons ig l i e re  Genon i  non  e rano  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  ed  e rano  i l  t e rz o  i n t e rven -

to .  Pe r  co r t es i a ,  i l  Rego lamen to  va  fa t t o  r i spe t t a re .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Met t i amo  a  ve rba l e  l a  d i ch i a raz ione  de l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  pe rché  è  r eg i s t r a t a .

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Tos i  Gian f ranco .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r  quan to  r i guard a  ques to  a r gomen to  d i re i  che  s i  può  veder lo  in  mod i

d ive rs i…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ingegne re ,  f acc io  p resen t e  che  i l  suo  Gruppo  ha  g i à  f a t t o  una  d i ch i a raz ione  d i  vo to ,  ma  io  r i -

t engo  i l  t ema  cos ì  impor t an t e  che  ovv iamen te  l e  do  l a  pa ro l a ,  pe rché  r i t engo  fondamen ta l e

anche  l a  sua  d i ch i a raz ione .  Graz i e .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

La  d i ch i a raz ione  d i  vo to  è  comunque…  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  d i ch i a raz ione  d i  vo to  (…)  l a  d i scuss ione  de l  Gruppo ,  come  sape t e  da  Rego lamen to ,  ma ,

r ibad i sco ,  s i ccome  su  a l cun i  t emi…

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Va  bene ,  a l l o ra  r i nunc io  a l l ’ i n t e rven to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ma  io  l a  s en t i r e i  vo l en t i e r i  pe rché  secondo  me  av rebbe  de l l e  cose  i n t e l l i gen t i ,  come  a l t r e

cose  sono  s t a t e  de t t e .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Rispe t to  i l  Rego lamen to .   

 

Punto  n .  10

Propos ta  del  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  5  S te l l e  re la t iva  a l la  modi f i ca  del  Rego la -

mento  per  l a  d isc ip l ina  de l  s i s tema  dei  contro l l i  in tern i .   RITIRATA

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ho  una  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l  Movimen to  5  S t e l l e ,  ma  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a  mi  è  s t a to

de t to  che  v i ene  r i t i r a t a  pe rché  ve r rà  p resen t a t a  una  success iva  p ropos t a .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Tos i  Gian f ranco  e  Bru gnone  Mass imo ,  pe r  che  cosa?  Per  i l  14  comma 7?  

S t avo  sp i egando  che  pe rò  t ecn i camen te  da  Rego lamen to  c i  s a rebbe  l a  p r ima  p ropos t a ,  che  è

una  de l ibe ra  su l l a  ques t i one  c imi t e r i ,  ma  s i ccome  i l  t ema ,  abb iamo  de t to  in  Uf f i c io  d i  P res i -

denz a ,  l o  d i scu t e remo  tu t t i  i n s i eme ,  f acc i amo  una  de ro ga  a l  Rego lamen to  e  f acc i amo  g l i  i n -

t e rven t i  14  comma 7 ,  pe r  po i  pa r t i r e  ne l l a  d i scuss ione  su l l a  ques t i one  c imi t e r i .  

Qu ind i  do  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Tos i ,  p rego .  

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  14 ,  co mma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)
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Graz ie ,  P res iden te .  Mi  co r re  l ’obbl igo  d i  t o rna re  su l l ’ a r gomen to  che  abb iamo  appena  l i qu i -

da to ,  che  abb iamo  appena  approva to ,  e  c ioè  ques t a  r i s t ru t t u raz ione  de l l a  AGESP,  e  d i re i  su l -

l e  po l emiche ,  che  mi  pe rdon ino  i  Cons ig l i e r i  che  l e  hanno  fa t t e ,  s t e r i l i  su l l ’ a r gomen to ,  s i a

per  quan to  r i gua rda  l a  sos t anz a  e  l ’ en t i t à  d i  que l lo  che  s i amo  anda t i  ad  approvare ,  che  è  s i -

cu ramen te  fondamen ta l e  da l  pun to  d i  v i s t a  d i  que l l a  che  è  l a  ges t i one ,  l a  p rospe t t i va  e  so -

p ra t t u t t o  i l  r i s anamen to  d i  una  soc i e t à  cos t i t u i t a  a  suo  t empo  con  a l cun i  l im i t i ,  con  a l cune

prob lemat i che ,  che  po i  s i  sono  rego la rmen te  man i fes t a t e  du ran t e  i l  suo  ese rc i z i .  D icevo ,  ma

da l  pun to  d i  v i s t a  sos t anz i a l e  s i  t r a t t a ,  in  de f in i t i va ,  d i  uno  spos t amen to  d i  due  rami  d ’az i en -

da .  Due  rami  d i  az i enda  che  quind i  pas sano  da  una  en t i t à  soc i e t a r i a  ad  un’a l t r a  s empl i cemen -

t e  pe r  f a r  s ì  che  que l lo  che  è  un  ambi to  da l  pun to  d i  v i s t a  c iv i l i s t i co  d i  un  b i l anc io  venga  ad

avere  quegl i  a spe t t i  che  l a ,  d i re i ,  m iopia  ma  sopra t tu t t o  i l  ca t t i vo  uso  che  s i  f anno  de l l e  pa r -

t ec ipa t e  ne l  mos t ro  Paese  ha  po r t a to  a l l a  emanaz ione  d i  que i  f amos i  Decre t i  Mad ia  e  que l lo

che  è  venu to  success ivamen te  che ,  come  a l  so l i t o ,  f anno  d i  un ’e rba  un  fasc io  e  vanno  a  t a r -

pa re  l e  a l i  a  ch i  s a  vo l a re ,  e  v i ceversa  ce r cano  d i  non  fa r  vo l a re  ch i  non  sa  vol a re .

Bene ,  d i cevo  po lemiche  che  sono  abbas t anz a  s t e r i l i  pe rché  l e  sos t anz e  sono  mol to  ben  p rec i -

se ,  mol to  ben  congen ia t e ,  qu ind i  non  c i  vogl iono  ven t i  g io rn i  d i  t empo  per  e saminare  un

provved imen to  d i  ques to  t i po .  

Po i ,  che  s i a  a r r i va to  ne l l e  u l t ime  o re ,  sono  d ’accordo ,  p r ima  de l l a  Commiss ione ,  pe rò  p r ima

de l  Cons ig l io ,  come  anche  i l  S indaco  ha  de t to ,  c ’è  s t a t a  quas i  una  se t t imana .  Qu ind i  fo r se

ques to  t i po  d i  a t t eggiamen to  è  s empl i cemen te  un  ce rca re  d i  r i pa ra r s i  d i e t ro  un  ven tagl io  pe r

non  fa r  vedere  che  non  s i  vuo le  da re  un  r i s con t ro  pos i t i vo  ad  i n  p rovved imen to  che  i nvece  ha

tu t t e  l e  p rospe t t i ve  pe r  e s se re  pos i t i vo .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Tos i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Brugnone .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Non  volevo ,  ma  p r ima  r i spondo  a l  Cons ig l i e re  Tos i ,  che  pe r  ben  due  vol -

t e  ha  g iud i ca to  po l emiche  s t e r i l i  g l i  in t e rven t i  de i  mie i  co l l egh i .  Vor re i  d i re  a l  Cons ig l i e re

Tos i  che  ha  ra g ione ,  che  pur t roppo  in  I t a l i a  spesso  non  s i  s a  ammin i s t ra re  l e  soc i e t à  pa r t ec i -

pa t e ,  i n fa t t i  l ’operaz ione  che  s i  è  anda t i  ad  approvar e  è  pe rch é  AGESP  St rumen ta l i  ha  fa t t o

ne l  2015  un  margin e  opera t i vo  lo rdo  d i  meno  un  mi l ione  d i  Euro ,  qu ind i  s e  deve  d i re  che  po -

l emiche  s t e r i l i  sono  que l l e  fo r se  d i  ch i  non  ha  sapu to  ammin is t ra re  ques t a  soc i e t à .

Vado  invece ,  i n  s econdo  luogo ,  a  pa r l a re  d i  un  a l t ro  t ema  che  mi  s t a  a  cuore ,  e  u t i l i zz o  que -

s to  spaz io  pe rch é  sono  s t a to  con ta t t a to  i n  ques t i  g io rn i  da  a l cun i  u t en t i  de l l a  Bib l io t eca  d i

Bus to  Ars iz io ,  e  pe r  u t en t i  i n t endo  s i a  g iovan i  s tuden t i  un ive rs i t a r i  i n  p i ena  ses s ione  esami ,

s i a  que l l i  d i  5^  super io re  che  s t anno  a f f ron t ando  l a  matu r i t à ,  s i a  pe r sone  p iù  anz i ane  che  t u t -

t i  i  g io rn i  s i  r ecano  in  Bib l io t eca  a  l egger e  i  g io rna l i  o  un  buon  l i b ro ,  o l t r e  che  a  p render e

un  po’  d i  f r e sco  da l  ca ldo  es t i vo .  Anche  ques t ’anno  d ive r s i  d i  l o ro  mi  hanno  man i fes t a to  l a

lo ro  con t ra r i e t à  a l l a  ch iusu ra  de l l a  Bib l io t eca  s t e s sa  pe r  t r e  pomer iggi  a l l a  s e t t imana .  

Vor re i  r i co rdare  che  ques to  Cons ig l io  Comuna le  l o  sco rso  25  o t tob re ,  qu ind i  o rmai  p iù  d i

o t to  mes i  f a ,  ha  approva to  a l l ’unan imi t à  una  moz ione  da  no i  p resen t a t a ,  e  anche  migl io ra t a
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gr az i e  a l  suppor to  de l l a  Maggio ranz a ,  che  p revedeva :  uno ,  d i  aumen ta re  l ’o ra r io  e  i  g io rn i  d i

aper tu ra  de l l a  Bib l io t eca  Comuna le  d i  Bus to  Ars i z io ;  due ,  d i  c rea re  una  Assoc i az ione  “Ami -

c i  de l l a  Bib l io t eca ”  in  cu i  possono  i s c r ive r s i  ed  es se re  fo rmat i  vo lon ta r i  che  vogl iono  sup -

por t a re  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  ne l l a  maggio re  aper tu ra  de l l a  Bib l io t eca  Comuna le .

So  che  non  è  obb l iga to  a  r i spondermi ,  s i gnor  S indaco ,  ma  mi  pe rmet t a  l a  domanda  re to r i ca :

che  cosa  è  s t a to  fa t t o  i n  ques t i  o t t o  mes i ?  Mi  è  s t a to  r i f e r i t o  da i  Funz ionar i  comuna l i  che

sono  s t a t i  avv ia t i  degl i  i ncon t r i  con  a l cune  as soc i az ion i  d i  c i t t ad in i  pe r  a r r i va r e  a  r a ggiun -

ge re  l o  scopo  de l l a  maggio re  aper tu ra ,  ad  oggi  pe rò ,  e  so t to l i neo  d i  nuovo  dopo  o t to  mes i

da l l a  approvaz ione  de l l a  moz ione ,  ques to  scopo  non  è  s t a to  ragg iun to .

Persona lmen te  t rovo  as su rdo  che  Bus to  Ars i z io ,  s es t a  c i t t à  de l l a  Lombard i a ,  e  p iù  grand e

de l l a  p rov inc i a  d i  Varese ,  debba  cos t r i nge re  i  p ropr i  c i t t ad in i  ad  andare  i n  a l t r e  c i t t à  ad  usu -

f ru i re  degl i  s t e s i  s e rv i z i  che  pot rebbe  se rv i re  anche  l a  nos t ra  Ammin i s t raz ione  a  cos to  z e ro .

Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  i nvece  vogl io  ev idenz i a re  l a  mia  v i c inanz a  a i  gen i to r i  che  hanno  pac i -

f i camen te  po r t a to  a l l ’ a t t enz ione  de l  S indaco  l a  l o ro  p reoccup az ione  pe r  un  Decre to  che  vuo -

l e  impor re  l ’obb l igo  d i  12  vacc inaz ion i  a i  bambin i  da i  3  mes i  a l l ’ anno  d i  v i t a .  12  vacc in i

non  g ius t i f i ca t i va  d i  nes suna  emergenz a  san i t a r i a .  

R ico rdo  che  un  t a l e  numero  d i  vacc in i  obbl iga to r i  non  es i s t e  in  nes sun  a l t ro  Paese  d ’Europa ,

che  i  r i s ch i  co r re l a t i  a l l e  vacc inaz ion i  sono  rea l i  e  possono  es se re  grav i  e  aumen tano

a l l ’ aumen ta r e  de l  numero  d i  vacc in i  i nocu la t i .  Ta l i  vacc in i  comprenderanno  anche  l ’ an t iva r i -

ce l l a ,  una  normale  mala t t i a  i n fe t t i va ,  e  a l t r i  immunizz az ioni  pe r  ma la t t i e  s comparse  o  non

in fe t t i ve .  

Ques t i  gen i to r i  oggi  sono  p reoccup a t i  e  s i  r i vo lgono  a l  S indaco  de l l a  c i t t à  pe rché  s i a  consa -

pevo le  che  a  s e t t embre  c i  s a ranno  de i  bambin i  che  ve r ranno  d i sc r imina t i  pe r  un  D.L.  i ng ius to

e  coerc i t i vo ,  e  p robab i lmen te  non  pot ranno  f requen ta re  l e  s cuo le  pubb l i che ,  come  sa rebbe

lo ro  d i r i t t o  f a re .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  La  pa ro l a  a l  Capogruppo  Frasch in i .  

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Graz ie .  Io  non  ho  p repar a to  ques to  i n t e rven to  pe rché  è  un  in t e rven to  che  ven iva  da l  cuore ,  e

ques t a  s e ra  sono  s t a t a  an t i c ipa t a  da  a l cun i  c i t t ad in i  e  anche  da l l a  Cons ig l i e ra  Comuna le  che

mi  ha  p recedu to .  
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Volevo  r i co rdar e  che  poch i  g io rn i  f a  p res so  l a  Terap i a  In t ens iva  de l l ’Ospeda l e  “San  Gera r -

do”  d i  Monz a  un  bambino  che  e ra  r i covera to  in  Terap i a  In t ens iva  da  marz o  de l  2017  è  dece -

du to .  Ques to  è  un  bambino  a f fe t t o  da  una  l eucemia  l i n fob las t i ca  acu t a ,  ma la t t i a  con  l ’85%  di

gua r ig ione ,  guar i g ione  ve ra  i n t end iamo  d i re ,  e s se re  de i  c i t t ad in i  e  d iven ta re  adu l t i  buon i  e

res i l i en t i .  Ques to  bambino  s i  è  ammala to  come  a l t r i ,  s a ranno  p iù  adu l t i  che  bambini ,  d i  mor -

b i l l o  in  un  momento  in  cu i  e ra  immunodepres so ,  i n  ques to  caso  immunodepres so  da  una  ma -

l a t t i a  quind i  una  immunodepres s ione  secondar i a  a l l a  l eucemia  e  a l l a  sua  t e rap i a ,  ma  c i  sono

bambin i  che  sono  immunodepres s i  pe r  pa to logi e  p r imi t i ve  che  non  possono  es se re  vacc ina t i  e

che  possono  es se re  so lo  sa lva t i  da l  f a t t o  che  ques to  v i rus  g i ra  poco .  

Ques t i  numer i  che  abb iamo  adesso  t endono  ad  una  d imens ione  d i  t i po  loga r i tmico  pe rché  g l i

ann i  i n  cu i  ques t a  mala t t i a ,  c ioè  i l  morb i l l o ,  non  è  p iù  p resen t e  c i  r ende  un  po’  t u t t i  susce t -

t i b i l i .  

R i co rdo  anche  che  mala t t i e  innocue  come  l a  va r i ce l l a  hanno  por t a to ,  quando  non  avevamo

capac i t à  d i  d i fesa ,  a l  decesso  sempre  d i  bambin i  immunodepres s i .  

Vor re i  v ive re  i n  uno  S t a to  dove  non  è  obb l iga to r i a  l a  vacc inaz ione ,  ma  dove  tu t t i  i  gen i to r i

f acc i ano  un  a t t o  d ’amore  ve r so  i  p ropr i  f i g l i ,  ve r so  se  s t e s s i  e  ve r so  t u t t e  l e  a l t r e  pe r sone

vacc inando  i  p ropr i  bambin i .  Graz i e .       

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Frasch in i .  Sono  t e rmina t i  g l i  i n t e rven t i  de l l ’ a r t i co lo  14  comma  7 .   

 

Punto  n .  11  uni f i ca to  a i  punt i  12 ,  17 ,18

Punto  n .  11

Propos ta  d i  de l ibera  de l  Gruppo  Cons i l i are  Par t i to  De moc rat i co  r iguardante  la  modi f i ca

de l  Rego lamento  Comunale  d i  Po l i z ia  Mortuar ia .  VERBALE N.  61

Punto  n .  12  

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Claud ia  Cer in i  in  mer i to  a l l e  tar i f f e  r innovo  concess ion i  c imi t e -

r ia l i .  VERBALE N.  62

Punto  n .  17

Mozione  de i  Cap igruppo  d i  Forza  I ta l ia ,  L i s ta  Antone l l i ,  Lega  Nord  e  Bus to  Grande  re -

la t iva  a l la  rev i s ione  de l l e  modal i tà  e  de i  t er min i  d i  pagamento  de l l e  concess ion i  c imi te -

r ia l i .  VERBALE N.  63

Punto  n .  18

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Par t i to  De moc rat i co  r iguardante  la  modi f i ca  del la  tar i f -

f a  serv i z i  f unebr i .   VERBALE N.  64

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l l a  d i scuss ione  de l  t ema  re l a t i vo  a l l e  ques t i on i  de i  c imi t e r i .  
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Ovviamen te ,  come  d i cevo  p r ima ,  c ’è  una  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  Pa r -

t i t o  Democra t i co ,  una  moz ione  pe r  quan to  r i guarda  l a  Cons ig l i e r a  Claud ia  Cer in i ,  una  mo -

z ione  de l l a  Maggio r anz a  e  una  moz ione  sempre  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Par t i t o  Democra t i co

su l l e  t a r i f f e  de i  s e rv iz i  funebr i .  

Io  ch i edere i  a  t u t t i  i  Grupp i  d i  i l l u s t ra re  i  pun t i ,  ap r i amo  una  d i scuss ione  gener a l e  e  po i  pas -

se remo,  a l l a  f i ne  de l l a  d i scuss ione ,  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  r i spe t to  a i  pun t i  e  poi  a l  vo to .  

 

Pa r t i amo  da l  pun to  11 ,  che  è  l a :  “P ropos t a  d i  de l i be ra  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  Pa r t i t o  De -

mocra t i co” .  La  pa ro l a  a l  Capogruppo  Beru t t i .   

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  La  p ropos t a  d i  de l i be ra  che  abb iamo  p resen t a to  e  d i scusso  in  Commiss io -

ne  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l  Rego lamen to  d i  Po l iz i a  Mor tua r i a  i n  r i f e r imen to  a l l ’ a r t i co lo  123 ,

che  a l  comma  1  s i  occupa  de l l a  r i nunc i a  a l l a  concess ione  da  pa r t e  d i  ch i  ha  s t ab i l i t o  ques to

con t ra t t o  e  ch i ede  che  venga  cambia t a  l a  r i nunc i a ,  che  adesso  deve  avven i re  con  a t t o  not a r i -

l e ,  con  una  sempl i ce  sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca t a .  

Su  ques to  p rovved imen to ,  su  ques t a  de l ibe ra ,  abb iamo  avu to  i n iz i a lmen te  un  pa re re  non  fa -

vorevo le  de l  Di r igen t e ,  che  pe rò  se  and iamo  a  l egger e  bene  rec i t a ,  come  c i  aveva  r i co rda to

l ’Assesso re  du ran t e  l a  Commiss ione ,  che  g l i  a t t i  d i  r i nunc i a  possono  avven i re  in  fo rma  an -

che  d i  s c r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca t a ,  qu indi  ques t a  fo rma  che  no i  ch i ed i amo,  d i ce  l a  Di r igen -

t e ,  può  es se re  ammessa .  Abb iamo  poi  ch i es to  un  pa re re  a  Segre t a r io  Genera l e ,  un  pa re re  l e -

ga l e ,  e  s t a se ra  l a  dot to res sa  Cara  c i  ha  sp i ega to  che  ques to  pa re re  è  f avorevo le ,  qu ind i  ch i e -

d i amo  che  l a  nos t ra  de l ibe ra  possa  ven i re  approva t a  pe rché  anche  ques to  p i cco lo  pez z e t t i no

po t rebbe  andare  a  r i du r re  que l lo  che  è  l ’ impa t to  de i  cos t i  che  i  c i t t ad in i  devono  sos t enere  a l -

l o rquando  s i  approc c i ano  ad  una  v i cenda  che  g i à  d i  pe r  s é  è  mol to  dolo rosa  e  penosa .  

Ha  avu to ,  ques t a  de l ibe ra ,  vo to  favorevo le  i n  Commiss ione ,  qu indi  mi  aspe t to  che  anche

ques t a  s e ra  s i  possa  a r r i va re  ad  una  dec i s ione  unan ime  de l  Cons ig l io  Comuna le  r i spe t to  a

ques t a  modi f i ca  r i ch i es t a .  

Brev emen te  p resen to  anche  l a  moz ione ,  che  r i guard a  invece  una  mod i f i ca  de l l a  t a r i f f a  su i

se rv i z i…      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  i l  punto  18 .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

I l  pun to  18 ,  l a  r i ngr az io ,  de l l a  t a r i f f a  su i  s e rv iz i  funebr i ,  ch i edendo  che  venga  s t r a l c i a t a  da l

Rego lamen to  d i  Po l i z i a  Mor tua r i a ,  anz i  megl io  da l l a  quo ta ,  da l l e  spese  che  vengono  impu ta -

t e  pe r  acced er e  a i  s e rv i z i  c imi t e r i a l i ,  l a  quo ta  d i  115 ,00  Euro  che  oggi  è  s t ab i l i t a  pe r  i l  d i r i t -

t o  d i  en t ra t a  a l  c imi t e ro  qua lo ra  l a  s a lma ,  l e  cener i  o  i  r e s t i  p rovengano  da  un  a l t ro  Comune

anche  se  i l  de fun to  e ra  r es iden te  a  Bus to  Ars iz io .  Ques t a  è  ve ramen te  una  sv i s t a  impor t an t e ,
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è  un  cos to  neanche  t roppo  p i cco lo ,  i o  d i re i  un  cos to  eso rb i t an t e  pe r  una  r i ch i es t a  che  non  ha

ra gione  d ’es se re .  Pe rché  qua lo ra  una  pe r sona  venga  por t a t a  a l l ’Ospeda l e  e  po i  venga  d i ro t t a -

t a  pe r  ques t i on i  d i  pos t i  i n  va r i  s e t t o r i  ad  un  a l t ro  Ospeda l e ,  e  qu indi  da  Bus to  pas s i  a  Ga l l a -

ra t e ,  e  ne l  caso  poi  i n  cu i  ques t a  pe r sona  s i a  decedu ta  deve  paga re  pe r  r i en t ra r e  in  Bus to  Ar -

s iz io .  È  ve ramen te  una  as su rd i t à  che  va ,  s econdo  noi ,  co r re t t a .  Graz i e .      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Pas s i amo  a l l a  p resen t az ione  de l  pun to  12 ,  l a  p ropos t a  48 ,  de l l a  Cons ig l i e r a  Cer in i .  D iamo  l a

paro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .   

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Ques t a  moz ione ,  che  io  avevo  p resen t a to  g i à  un  mese  fa ,  è  s t a t a  po i  s egu i t a ,  ho  v i s to ,  da  a l -

t r e  az ion i ,  appun to  t r a  cu i  una  moz ione  p ropos t a  da l l a  Maggio r anz a ,  po i  c ’è  s t a t a  una  racco l -

t a  f i rme  de l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro ,  l a  mob i l i t az ione  d i  c i t t ad in i ,  tu t t i  che  s t i amo  ch i edendo

sos t anz i a lmen te  l a  s t e s sa  cosa ,  d i  r i vedere  que l l e  che  sono  l e  t a r i f f e  de l l e  concess ion i  c imi -

t e r i a l i .  

Ovv iamen te  io  ho  an t i c ipa to  ques t a  ques t i one  pe r  cu i  non  c ’e r ano  ancora  s t a t e  l e  ve r i f i che

da  pa r t e  de l l a  Giun ta  su l l a  poss ib i l i t à  o  meno  d i  mod i f i ca re  l e  t a r i f f e ,  e  l a  mia  moz ione  ha

r i cevu to  un  pa re re  nega t ivo  pe r  quan to  r i guard ava  i l  p r imo  punto ,  o s s i a  que l lo  che  ch i edeva

d i  pot e r  mod i f i ca re  l e  t a r i f f e  con  e f fe t t o  immedia to  r i po r t ando le  e  va lo r i  pa ra gonab i l i  a

que l l i  de l  2016 ,  t a l e  pa re r e  è  s t a to  g ius t i f i ca to  d i cendo  che  pe r  ques t ’anno  non  è  poss ib i l e

modi f i ca re  a l  r i bas so  l e  t a r i f f e  pe rch é  sono  a l l ega t e  a l  b i l anc io .  

Pe r  ques to  mot ivo  io  p ropongo  un  emendamento  sos t i t u t i vo  con  l a  sos t i t uz ione  d i  ques to

pun to  con  i l  s eguen te :  “Ridur re  ne l  2018  l e  a t t ua l i  t a r i f f e  compat ib i lmen te  con  quan to  con -

sen t i t o  da l  b i l anc io  p rev i s iona l e ,  cons ide rando  anche  che  t a r i f f e  eccess ive  pot rebbero  non

por t a re  ag l i  i n t ro i t i  p rev i s t i ,  bens ì  a l l a  r i nunc i a  a l  pos to  da  pa r t e  de i  c i t t ad in i ” .  

Dopo  d i  che  p ropongo  l a  mod i f i ca  de l  s econdo  pun to ,  che  è :  “ s i  i nv i t a  i l  S indaco  e  l a  Giunta

a f f inché  ravv i s ino  l ’oppor tun i t à  d i  l im i t a re  l e  concess ion i  d i  r i nnovo  d i  una  dura t a  t r en t en -

na l e” ,  con  una  fo rmulaz ione  un  po’  d ive r sa ,  che  d i ce :  “da re  l a  poss ib i l i t à  d i  op t a re  anche  pe r

una  dura t a  t r en t enna l e  de l l e  concess ion i ” .

Ecco ,  con  ques t i  due  emendament i  io  p ropongo  l a  moz ione .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  s e  ho  cap i to  bene ,  de l  punto  48  l e i  sos t i t u i sce  a l  pos to  de l  “ inv i t a” ,  che  aveva  avu to

pare r e  nega t ivo ,  ques t i  due  pun t i ,  c ioè  da  “ r idu r re  ne l  2018” ,  e  po i  “ s i  l im i t ano  l e  concess io -

n i  d i  r i nnovo  pe r  una  dura t a  t r en t enna l e” ,  con  “ l a  poss ib i l i t à  d i  op t a re” .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Va  bene .  Al  pun to  48 .  
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Poi ,  pas s i amo  a l l a  p resen t az ione  de l l a  moz ione  de l l a  Magg io ranz a ,  l a  numero  58 .  Non  so  ch i

l a  vuo le  p resen t a re .  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vado  a  p resen t a re  l a  moz ione  de i  Cap igruppo  d i  Forz a  I t a l i a ,  L i s t a

Antone l l i ,  Le ga  Nord  e  Bus to  Grande ,  r e l a t i va  a l l a  r ev i s ione  de l l e  moda l i t à  e  de i  t e rmin i  d i

pagamen to  de l l e  concess ion i  c imi t e r i a l i .  

Las c io  l e  p remesse ,  vado  a  l egger e  i l  de l i be ra to :  “ In v i t a  i l  S indaco  e  l ’Asses so re  d i  compe -

t enz a  a  va lu t a re ,  compat ib i lmen te  con  l a  no rmat iva  d i  r i f e r imen to ,  l a  poss ib i l i t à  d i  r i vedere  i

t e rmin i  d i  r i nnovo  e  l e  r e l a t i ve  moda l i t à  d i  pagamen to  re in t roducendo  in  pa r t i co l a re  a l l a  f a -

co l t à  d i  r i nnovo  t r en t enna l e  e  p revedendo  even tua lmen te  de l l e  agevo l az ion i  o  d i l az ion i  d i

pagamen to  pe r  i  r i nnovi  pe r  t empi s t i che  super io r i ” .  Graz i e .      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .  Bene ,  l e  p ropos t e  sono  s t a t e  p resen t a t e  quind i  tu t t e  e

qua t t ro ,  adesso  pass i amo  a l l a  p resen t az ione  pe rché  su l l a  p ropos t a  58 ,  che  ha  appena  l e t t o  e

p resen t a to  i l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  c ’è  un  emendamento  p ropos to  da  Bus to  a l  Cen t ro .  

Penso  che  i l  Cons ig l i e r e  Cas t ig l i on i ,  Capogruppo ,  lo  vogl i a  p resen t a r e .  La  pa ro l a  a l  Cons i -

g l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te ,  de l l a  pa ro l a .  La  nos t ra  pos i z ione  come  Bus to  a l  Cen t ro  su l l ’ a rgomen to  è

s t a t a  ch i a ra  f i n  da l l ’ i n iz io ,  e  s ape t e  s i  è  concre t i z z a t a  con  una  racco l t a  d i  f i rme  p res so  i  no -

s t r i  c imi t e r i  e  una  l o ro  fo rmale  consegn a  a l  S indaco  t r ami t e  una  pe t iz ione ,  su l l a  qua l e  l a

Giun ta  c i  fo rn i rà ,  spe r i amo ,  una  r i spos t a .  

Ma ,  e s sendo  l e  nos t re  az ion i  impregna t e  un i camen te  da  uno  sp i r i t o  co l l abora t i vo  ne l l ’ i n t e -

res se  de i  nos t r i  conc i t t ad in i ,  r i t en i amo  che  ques t a  s e ra  no i  abb iamo  l ’occas ione  d i  f a re  un

passo  avan t i ,  f acendo  r i f e r imen to  p ropr io  a l l a  moz ione  de l l a  Maggio ranz a  che ,  cu r iosamen te ,

i nv i t a  s e  s t e s sa  a  va lu t a re  a l cun i  cambiamen t i  ne l l a  t a r i f f az ione  c imi t e r i a l e ,  cambiamen t i  i n

gr ado  d i  a l l ev i a re  g l i  oner i  pe r  i  nos t r i  conc i t t ad in i .  In  ques t a  o t t i ca  p ropon iamo  un  emenda -

men to ,  che  po i  man i fes t e rò ,  che  inv i t i  i l  S indaco  e  Asses so re  competen t e  a  va lu t a re  un  ins i e -

me  d i  p rob lemat i che ,  i n s i eme  che  recuper i  quan to  p rev i s to  da l l a  moz ione  s t e s sa ,  quan to  p re -

v i s to  da l  t e s to  de l l a  nos t ra  pe t iz ione  e  quan to  p rev i s t e  da l l e  moz ion i  numero  11  e  12  che

sono  de l  g io rno  od ie rno .  

R i t en i amo  che  l ’ emendamento  po t rebbe  es se re  cond iv i so  da  tu t t i  i  Grupp i ,  f e rmo  res t ando

po i ,  t r a t t andos i  d i  una  sempl i ce  so l l ec i t az ione  a  va lu t a re ,  l a  l i be r t à  dec i s iona l e  de l l a  Giunta .

P r ima  d i  da re  l e t t u ra  a l l ’ emendamento  vogl i amo  comunque  so t to l i nea re  l ’u rgenz a  d i  dec ide re

ne l l ’ i n t e res se  de i  c i t t ad in i ,  ancora  una  vo l t a ,  e  de l l a  l o ro  se ren i t à ,  ma  anche  ne l l ’ i n t e res se

de l  Comune  s t es so ,  v i s t e  l e  d i ch i a raz ion i  r ecen t i  de l  S indaco  che  denunc iava  uno  s t a l l o  ne i

r i nnov i  d i  concess ione  a  comple to  d i scap i to  d i  un  b i l anc io  s i cu ramen te  g i à  p rob lemat i co .  
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L’em endamento  che  no i  p resen t i amo  è  ques to ,  c ioè  un  inv i to  a l  S indaco  e  a l l ’Asses so re  d i

competenz a  a  va lu t a re ,  compat ib i lmen te  con  l a  no rmat iva  d i  r i f e r imen to ,  e  qu ind i  sos t i t u i re

que l lo  che  è  s t a to  p resen t a to  da l l a  Maggio ranz a  s t e s sa ,  con :  “ l a  poss ib i l i t à  d i  r i vedere  i  t e r -

min i  d i  r i nnovo  re in t roducendo  in  pa r t i co l a re  l a  f aco l t à  d i  r i nnovo  t r en t enna l e ,  i n t rodur re

una  moda l i t à  d i  pagamen to  i n  p iù  ra t e ,  con  bo l l e t t i n i  p res t ampa t i…”,  su  mode l lo  d i  que l lo

che  s i  f a  pe r  l a  TAR I,  s empre  ne l  nos t ro  Comune ,  “…che  non  p reveda  d i ch i a raz ione  d i  s t a to

d i  d i f f i co l t à…”,  che  possono  es se re  ch i a ramen te  imbaraz z an t i  in  qua l che  caso ,  “e  r i l a sc io  d i

f i de ius s ion i ” ,  che  andrebbe ro  u l t e r io rmen te  ad  aggrav are  i l  b i l anc io  d i  ques t e  pe r sone  che

fanno  ques t e  r i ch i es t e .  “P revede re  agevo laz ion i  in  t e rmin i  d i  impor to ,  d i l az ione  d i  pagamen -

to  pe r  ch i  op t a  pe r  una  dura t a  super io re  a l l a  t r en t enna l e ,  ev i t a re  i l  r i co r so  a l l ’ a t t o  no t a r i l e

pe r  ch i  op t a  pe r  de l l e  d i smi ss ion i  f acendo  r i co rso  ad  una  sc r i t t u ra  p r iva t a  con  f i rma  au t en t i -

ca t a ,  magar i  p ropr io  i n  ambi to  comuna le  da  pa r t e  de l  Segre t a r io  Comuna le ,  p revedere  moda -

l i t à  d i  r imborso  pe r  ch i ,  avendo  g i à  ader i t o  a l l a  no rmat iva  v igen te  i n t enderà  adegua rs i  a

que l l a  che  sa rà  l a  nuova  normat iva” .  E  ques to  è  l ’ emendamento  che  no i  p ropon iamo  ques t a

se ra .  Graz i e .           

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  Cons ig l i e ra  Verga .

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Come  Par t i t o  Democra t i co  abb iamo  p ropos to  una  in t egraz ione  a l l ’ emen -

damen to  appena  espos to  da l  Cons ig l i e r e  Cas t ig l i on i ,  una  i n t egraz ione ,  qu ind i  una  aggiun ta

d i  un  capoverso  a  que l lo  che  r i t en i amo  es se re  un  emendamento  che  cond iv id i amo.  La  nos t ra

in t egraz ione  va  sempre  ne l l ’ ambi to  de l l a  r i nunc i a  a  p revede re  un  r imborso  da  pa r t e

de l l ’Ammin i s t raz ione  de l l a  quo ta  d i  pa r t e  de l l a  t a r i f f a  che  è  s t a t a  g i à  paga t a  da l  c i t t ad ino

per  i l  manca to  i n t eg ra l e  god imen to  d i  tu t t a  l a  du ra t a  de l l a  concess ione ,  ne l  caso  i n  cu i  l a  r i -

nunc i a  de l  c i t t ad ino  avven i s se  p r ima  de l l a  s cadenz a .  Bana lmen te ,  s e  l a  t a r i f f a  ha  una  dura t a

d i c i amo  t ren t enna l e ,  pe rché  è  l ’ e sempio  t i p i co ,  ed  i o  vado  a  r i nunc i a rv i  p r ima  de l l a  s cadenz a

de l  t e rmine ,  no i  ch i ed i amo  che  i l  c i t t ad ino  possa  r i cevere  da l l ’Ammin i s t raz ione  un  r imborso

de l l a  quo ta  d i  t a r i f f a  d i  cu i  non  ha  godu to  i n  mi su ra  p roporz iona l e  r i spe t to  a l  t empo  res iduo

de l l a  concess ione ,  ques to  pe rch é  sa rebbe  un  i l l eg i t t imo  a r r i cch imen to  da  pa r t e  de l l ’Ammin i -

s t r az ione  t r a t t ene re  que i  so ld i  che  i n  rea l t à ,  appun to ,  sono  r i f e r i t i  a  un  pe r iodo  d i  t empo  d i

cu i  i l  c i t t ad ino  non  gode .  

Ques to  va  ad  i nse r i r s i  un  po’  i n  tu t t e  l e  t r e  nos t re  r i ch i es t e  d i  ques t a  s e ra ,  qu ind i  que l lo  de l -

l a  r i nunc i a  senz a  dover  avere  i  cos t i  de l  no t a io ,  che  sono  ogge t t i vamen te  mol to  e l eva t i ,

que l lo  d i  t og l i e re  ques t a  t a s sa  pe r  i l  r i en t ro  de l l a  s a lma ,  e  anche  in  ques to  caso  que l l a  d i

p revede re  ques to  r imborso ,  che  c i  pa re  as so lu t amen te  dovu to ,  e  ques to  c redo  sa rebbe  un  se -

gna l e  che  l ’Ammin i s t raz ione  deve  da re  se ,  come  ha  p iù  vo l t e  r i f e r i t o ,  vuole  t o rna re  ad  anda -

re  incon t ro  a l  c i t t ad ino  d i  f ron t e  a  que l l i  che  sono  de i  cos t i  che  sono  ogge t t i vamen te  l i ev i t a -

t i ,  e  ques to  è  so t to  g l i  occh i  d i  t u t t i .  Graz i e .      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie  a  l e i .  Io  in t an to ,  s e  qua l cuno  deve  in t e rven i r e  s e  no i  po i  pas s i amo  ovv iamen te  a l

vo to ,  r i f e r i s co ,  anche  se  pa r t e  degl i  in t e rven t i  de i  Cons ig l i e r i  l ’hanno  g i à  r i co rda to ,  l a  p ro -

pos t a  d i  de l i be ra  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  r i gua rdan te  l a  mod i f i ca  Po l iz i a  Mor tua r i a ,  l a  49 ,  i n

Commiss ione  ha  r i cevu to  pa r re  f avorevo le ;  l a  moz ione  p resen t a t a  da l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i

su l l e  t a r i f f e  c imi t e r i a l i ,  pe r  l e  qua l i  ha  fa t t o  ovv iamen te  una  p ropos t a  d i  emendamento ,  ave -

va  r i cevu to  pa re r e  non  favorevo le ;  l a  moz ione  de l l a  Maggio r anz a ,  o  de i  Cap igruppo ,  Forz a

I t a l i a ,  L i s t a  An tone l l i ,  Le ga  Nord ,  Bus to  Grande ,  i n  Commiss ione  e ra  s t a t a  approva t a  e  l a

moz ione  invece  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  r i guardan t e  l a  t a r i f f a  de i  s e r -

v i z i  funebr i  non  è  s t a t a  approva t a .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Io  en t ro  i n  ques to  a rgomen to  pe r  r i pe t e re  l a  domanda  che  avevo  fa t t o  i n  Commiss ione ,  s i  cu i

pe rò  non  c ’e ra  s t a t a  r i spos t a  e saus t iva .  Da to  che  a l cune  d i  ques t e  os se rvaz ion i  p resen t a t e

ne l l e  moz ioni  de i  Grupp i  Cons i l i a r i  d i  Minoranz a  a r r i vano  anche  da  una  l e t t e ra  che  Feder co -

f i t  ha  inv i a to  a l  S indaco  e  a l l a  Giun ta  su  va r i e  p rob lemat i che  che  r i guard ano  i l  Rego lamen to

c imi t e r i a l e ,  i o  vol evo  sapere  se  a  ques t a  l e t t e ra  è  s t a t a  da t a  r i spos t a  e  s e  c ’è  un  pa re re  su

ques t a  l e t t e ra .         

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Far io l i .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Scusa t e ,  ques to  è  un  t ema  su  cu i  ho  l a  ce r t ez z a  che  i l  S indaco  abb ia  pa r t i co l a re  sens ib i l i t à .

Tan to  è  ve ro  che  co r re t t amen te  s i  e ra  impegna to  a  f a re  i n  modo  che  po t es se  es se re  va r i ega to

c iò  che  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  su  p ropos t a  de l l a  Giun ta ,  aveva  ra t i f i ca to  p ra t i camen te  con

l ’unan imi t à ,  o  quas i .  

Vor re i  so t t o l i nea re  non  ce r to  con  l a  pun ta  d i  penna  a l l ’os se rvaz ione  de l  Cons ig l i e r e  Cas t i -

g l i on i  che  non  è  cos ì  fuo r i  l uogo  che  una  Maggio r anz a  p resen t i  una  moz ione ,  cos ì  non  sa reb -

be  fuo r i  l uogo  che  de i  Cons ig l i e r i  d i  Maggio r anz a  vot as se ro  de l l e  so l l ec i t az ion i  po l i t i che

cond iv i se  che  p roven gono  da l l ’Oppos iz ione ,  pe rché?  Perché  l a  Maggio ranz a  de i  Cons ig l i e r i

è  una  esp res s ione  che  i nd i ca  degl i  i nd i r iz z i ,  e  ne l l a  d i f fe r enz a  d i  ruo lo  e  d i  competenz e  c i a -

scuno  ha  d ive r se  responsab i l i t à .  

Ques to  d i sco rso ,  che  non  è  bana l e ,  i nd i ca  che  oggi  no i  s i amo  ch i amat i  ad  una  vo t az ione  d i

una  p ropos t a  d i  de l i be ra  e  ques t a ,  s ì ,  ha  necess i t à  d i  pa re r i  e  ha  immedia t a  e f f i cac i a ,  e  una

se r i e  d i  moz ion i  che  i nvece  i nd i cano  una  l i nea ,  i nd i cano  un  ausp i c io ,  i nd i cano  una  d i rez io -

ne ,  che  ovviamen te  può  es se re  t r ado t t a  i n  a t t i  so lo  qua lo ra  l a  l eg i t t im i t à ,  l a  competenz a  e  l a

poss ib i l i t à  venga  ga r an t i t a .  Ecco  pe rché  io  t engo  d i s t i n t e  l e  due  ques t i on i .  

Pa r lo  a  t i t o lo  as so lu t amen te  pe r sona l e ,  non  è  che  i o  non  avendo  pa r t ec ipa to  a l  vo to  de l  b i -

l anc io  abb ia  meno  responsab i l i t à  d i  ch i  ha  pa r t ec ipa to ,  i o  ho  l e  s t e s se  responsab i l i t à  d i  ch i

ha  vot a to  que l l a  de l ibe ra ,  c redo  che  ques t a  de l ibe ra  vada  ad  i nc ide re  i n  modo  inc roc i a to  su
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sen t imen to  popo la re ,  che  non  è  necessa r io  r i co rdare  s i a  que l lo  d i  Fosco lo ,  ma  sopra t t u t t o  de i

bus tocch i ,  e  c redo  che  anche  da l  pun to  d i  v i s t a  economico  ques t a  cosa  da  un  pun to  d i  v i s t a

(…)  ed  economico  possa  avere  de i  r i t o rn i  nega t iv i  anz i ché  pos i t i v i ,  e  sono  ce r to  che  i l  S in -

daco  cond iv ide  ques t a  impos t az ione .  

No i  s i amo  pur t roppo  in  una  rea l t à  i n  cu i  l e  l eggi  e  l e  bu rocraz i e  spesso  imped i scono  anche

l e  cose  sempl i c i .  A l lo ra ,  v i s to  che  s t i amo  par l ando  d i  una  p ropos t a  d i  de l i be ra  e  d i  moz ion i ,

f a re i  una  d i f fe renz a  t r a  l a  vot az ione  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  e  l e  d i scuss ioni  su l l e  moz io -

n i .  

La  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  che  v i ene  da l  PD  oggi  mi  pa re  che  vada  incon t ro  a  un  des ide r io

d i  s empl i f i caz ione  e  un  des ide r io  ogge t t i vamen te  d i  f ac i l i t az ione  d i  f ami l i a r i  sop ra t t u t t o  ne i

conf ron t i  d i  un  p rob lema  d i  ques to  t i po ,  pe rò  cos ì  com’è  sc r i t t a  i o  c redo  che  f i n i rebbe  con

l ’avere  una  so r t a  d i  coe rc i z ione .  Pe rché  cos ì  come  io  r i t enevo  sbagl i a to  l ’obb l iga re  a  un  a t t o

no ta r i l e ,  che  t rovo  ingius to  e  ing ius t i f i ca to ,  p re fe r i r e i ,  è  pe r  ques to  che  fac c io  una  p ropos t a

che  maga r i  po t rebbe  es se re  t r ado t t a  poi  i n  una  fo rma  d i  emendamento  d i  modo  t a l e  che  l a  de -

l i be ra  possa  es se re  approva t a ,  pe r  una  se r i e  d i  e sper i enz e  che  ho  v i s su to  i o  s i a  come  p r iva to

s i a  come  S indaco  ne l  decenn io .  Quando  s i  ha  a  che  fa re  con  concess ion i  c imi t e r i a l i ,  sop ra t -

t u t t o  mat r imon ia lmen te  e l eva t e ,  pa r lo  d i  cappe l l e ,  pa r lo  d i  ques t i on i  d i  ques to  t i po ,  i n  a l cun i

cas i  è  l o  s t e s so  fami l i a re ,  l a  s t e s sa  famigl i a  che  p re fe r i s ce  in se r i r l o  i n  un  a t t o  not a r i l e ,  qu in -

d i  i o  f a re i  cos ì ,  s e  è  poss ib i l e ,  è  un  con t r ibu to  pe r sona l e  e  qu ind i  l o  d i co  p r ima  de l l ’ i n t e r -

ven to  de l l ’Asses so re ,  pe rché  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  ha  una  e f f i cac i a  immedia t a ,  non  è  un

moto  de l lo  sp i r i t o ,  io  ch i edere i  d i  po t e r  muta re  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  con :  “ l a  r i nunc i a  non

può  es se re  sogge t t a  a  v inco l i  né  a  cond iz ioni ,  può  anche  avven i re  con  sc r i t t u ra  p r iva t a  au -

t en t i ca t a” .  Dopo  d i  che  ho  ch i es to  un  pa re r e ,  s i ccome  è  una  de l ibe ra ,  mi  s i  d i ce  che  è  megl io

non  sc r ive re  e  ch i  v i  r i co r re  enunc ia  pe r  s e ,  s empl i cemen te  pe rché  ques to  da  una  cas i s t i ca

p lu r i enna l e  po t rebbe  de t e rminare  d i f f i co l t à .  Ma  ques to  pe rmet t e rebbe  pe r  e sempio  d i  d imo -

s t ra re  che  non  è  as su rdo  che  una  Maggio r anz a  facendos i  p ropr i a  d i  un  sen t imen to ,  che  è  an -

che  de l  S indaco ,  i nd i ch i  de l l e  d i rez ion i ,  che  ovviamen te  non  s i  sp inga  a  s c r ive re  ne l l e  mo -

z ion i  de l l e  cose  che  non  s i amo  ce r t i  oggi  d i  r i u sc i re  a  f a re  en t ro  l ugl io ,  che  è  l a  da t a  u l t ima

per  f a re  even tua lmen te  equ i l i b r io  d i  b i l anc io ,  ecce t e ra ,  i n  cu i  i n t e rven i re  even tua lmen te  su l -

l e  t a r i f f az ion i  p iu t t os to  che  su l l a  r i pa r t i z ione ,  pe rché ,  ça  va  sans  d i re ,  s i a  l a  d iminuz ione  d i

dura t a ,  s i a  l a  p ropos t a  de l lo  scon to ,  av rebbero  a lmeno  ne l  p rev i s iona l e  degl i  e f fe t t i  ind i re t t i ,

a lmeno  t eo r i c i ,  e  qu ind i  b i sogna  render l i  l eg i t t im i  e  sos t en ib i l i ,  men t re  ques t a  po t rebbe  es -

se re  g i à  una  so luz ione  fo r t e ,  impor t an t e  e  s ign i f i ca t i va ,  che  c redo  spos i  i l  s en t imen to ,  pe r

quan to  ne  so  i o  e  pe r  come ho  ve r i f i ca to ,  de l  S indaco  e  de l l a  Giunta .        

Qu ind i  ch i edo  a l l ’Asses so re  se  a lmeno  ques to  pot rebbe  es se re  ada t t a to .        

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Far io l i .  P rovo  a  r i l egger e  d i c i amo  l ’emendamento  o ra l e  che  l e i…  Quin -

d i ,  l e i  ne l l a  de l ibe ra  ch i ede  d i  mod i f i ca re  l ’ a r t i co lo  123  con :  “La  r i nunc i a  non  può  es se re

sogge t t a  a  v inco l i  o  a  cond iz ion i ,  può  anche  avven i re  con  sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca  da  p ro -

dur re  ag l i  u f f i c i  c imi t e r i a l i ” .  Da te  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )
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Scusa t e ,  i o  mi  sono  l imi t a to  a  d i re  “au t en t i ca t a ”  pe rché  l ’ au t en t i ca  secondo  me  è  g i à  r ego la -

men ta t a  pe r  l egge .  Adesso  lo ro  mi  d i cono  d i  spec i f i ca r e ,  e s sendo  de l ibe ra ,  “au t en t i ca t a  da l

Segr e t a r io  Gener a l e” ,  è  ovv io  che  va  ben i s s imo ,  in  modo  t a l e  che  o t t en i amo  un  r i su l t a to  che

da  oggi  è  poss ib i l e  d i re .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Va  bene  “au t en t i ca t a”  e  bas t a?  Per fe t t o .  A  me  pare  che  “au t en t i ca t a”  i n  r e  i p sa  abb ia  den t ro

tu t t i  i  sogge t t i ,  compreso  i l  no t a io ,  compreso…  ecce t e r a .     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Avete  reg i s t r a to  ovv iamen te  l a  p ropos t a  d i  emendamento  o ra l e  de l  Cons ig l i e r e  Far io l i .  La

paro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  E ’  necessa r io  sc r ive r e  “da l  Segre t a r io  Genera l e”  pe rché  come  c i  spec i f i -

ca  i l  pa re re  de l l a  do t to res sa  Munaro ,  che  abb iamo  r i cevu to  e  che  c i  hanno  sp i ega to  i n  Com -

miss ione ,  l a  s t e s sa  r i nunc i a  può  es se re  fa t t a  o  i n  un  modo  o  ne l l ’ a l t ro ,  s e  no i  s c r iv i amo  in

ques to  modo  l asc i amo  l e  cose  esa t t amen te  come  sono .  Pe rché  ne l  pa re r e  non  favorevo le ,  s e

l e i  lo  l egge  Cons ig l i e r e ,  ved rà  che  g l i  a t t i  d i  r i nunc i a  possono  es se re  reda t t i  i n  fo rma  pub -

b l i ca  con  a t t i  no t a r i l i  o  i n  fo rma  d i  s c r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca t a ,  e ,  come  c i  ha  sp i ega to  i l

pa r re  l ega l e  de l  Segre t a r io  Genera l e ,  è  so l t an to  i l  Segre t a r io  Genera l e  che  può  svo lge re  que -

s to  l avoro ,  ques t a  competenz a ,  non  può  es se re  fa t t a  da  un  a l t ro  Funz ionar io  qua l s i as i

de l l ’Ammin i s t raz ione .  

Qu ind i  ne l  suo  caso  io  sono  favorevo le  a l l a  mod i f i ca  che  l e i  p ropone  d i  t r a s fo rmaz ione  de l

“deve”  in  “può”  qua lo ra  pe rò  c i  fos se  ch i a ramen te  sc r i t t o  “au t en t i ca t a  da l  Segre t a r io  Gene -

ra l e” ,  pe rché  so l t an to  i n  ques to  modo  av remmo  i l  r i spa rmio  pe r  l a  f amigl i a  che  non  deve  es -

se re  cos t re t t a  r i co r re re…     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  mi  s cus i  s e  l a  i n t e r rompo ,  pe r  co r re gger l a  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione  che

c’è  s t a t a  f i no  adesso ,  che  i n  rea l t à  s a rebbe  non  co r re t t o  met t e re  “Segr e t a r io  Genera l e ”  ma

met t e re  “au t en t i ca” ,  pun to .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

E in fa t t i  no i  cos ì  avevamo  messo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E d i  f a t t i  no i  abb iamo messo  cos ì  ed  è  i nu t i l e  aggiun ge r lo .  
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Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Ma  s i ccome  met t i amo  i l  “può”  l a sc i amo  l i be ra  l a  s ce l t a  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  a l l o ra  non  ha

nessun  senso  ques t a  de l ibe ra .  

Ol t r4e  a  ques to  l a  “ r inunc i a  pe r  s e  e  pe r  t u t t i  i  d i scenden t i ” ,  c ’è  s c r i t t o  ne l  Rego lamen to  a t -

t ua l e ,  ma  come mi  i n segna  i l  D i r i t t o  Ammin i s t ra t i vo  io  non  posso  r i nunc i a re  pe r  un  d i r i t t o  d i

un  a l t ro .  Qu indi  c ’è  s c r i t t o  “ r inunc i a  pe r  s é” ,  ecco ,  pe r  ques to  mot ivo .  Graz i e .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  non  ho  cap i to  pe rò  i l  pa re re  r i spe t to  a l l a  p ropos t a .  Me  lo  r i sp i ega ,  Cons ig l i e ra  Beru t -

t i ?

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Sì ,  g l i e lo  r i sp i ego .  Al lo ra ,  va  bene…  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  “può  anche”va  bene…

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Va  bene  i l  “può  anche” ,  “ l a  r i nunc i a  pe r  s é”…  Quindi ,  i l  “può  anche”  va  bene ,  s i amo  s i cu r i

che  se  non  sc r iv i amo  “sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca t a”  è  i n s i t o  che  deve  es se re  fa t t a  da l  Segre -

t a r io  Genera l e?  Perché  in  ques t a  d i rez ione  no i  abb iamo  avu to  da l  Segre t a r io  Genera l e  un  pa -

re re  l ega l e .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Però  i l  no t a io  ha  un  cos to  pe r  l e  f amigl i e ,  e  no i  vogl i amo  andar e  ne l l a  d i rez ione  d i  e l iminare

i  cos t i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  pe rò  c ’è  anche  una  l i be r t à ,  s econdo  me ,  e  qu indi  ognuno  po i  s cegl i e  s e  spendere  o  non

spendere  i  so ld i .  

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Chiesa .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  Non  ind i chere i  i l  Segre t a r io  Comuna le ,  ind i chere i  “au t en t i ca t a” ,  che

vuo l  d i re :  ch i  può  au t en t i ca r e  un  a t t o  d i  ques to  t i po?  O  i l  Segre t a r io  Comuna le  o  i l  no t a io .

Dopo  d i  che  è  f aco l t à  de l  c i t t ad ino  scegl i e r e  se  andare  da l  Segre t a r io  o  andare  da l  no t a io .

Qu ind i  non  l imi t e re i  a l  Segre t a r io  Gener a l e  e  bas t a .  Qu ind i ,  i n  ques t ’o t t i ca  l e  cons ig l io  d i

non  ind i ca re  ques t a  cosa .  
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Per  quan to  r i guard a  “ch i  v i  r i co r re  r i nunc i a  pe r  s é” ,  l ’ a r t i co lo  111  spec i f i ca  esa t t amen te  tu t -

t a  ques t a  cosa  che  in t ende  ques t a  f rase ,  pe r  cu i  è  p l eonas t i ca ,  po t rebbe  es se re  t o l t a  sos t an -

z i a lmen te .  

I l  de l l ’ avvoca to  l ’ha  avu to ,  qu ind i  g l i e l ’ha  sp i ega to .  Ce  l ’ha  i l  pa re re?  No…?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Oka y.  Qu ind i  sos t anz i a lmen te  andrebbe  ben i s s imo  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  se  a l  pos to  d i

“deve” ,  “può  anche ” ,  e  t og l i e re i  l ’u l t imo  inc i so  “ch i  v i  r i co r re  r i nunc i a  pe r  s é” .     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  l ’Asses so re  r i t i ene  l a  de l ibe ra  emenda ta  come  p ropos t a  da l  Cons ig l i e re  Far io l i  co r -

re t t a .  Qu ind i  con  pa re r e  favorevo le  de l l a  Giun ta .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  T rovandomi  d ’acco rdo  con  l e  a l t e rna t ive ,  che  pe rò  mi  sembrava  c i  fos se -

ro  g i à  ne l  Rego lamen to  l a  poss ib i l i t à  d i  r i nunc i a re  non  pe r  fo rz a  t r ami t e  a t t o  no t a r i l e ,  pe rò

può  anche  es se re  che  su l l e  200  pagine  mi  possa  confondere ,  pe rò ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  r ima -

ne  una  sce l t a  non  de l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le ,  come  ha  so t to l i nea to  l e i ,  ma  de l  s i ngo lo

c i t t ad ino ,  che  può  sce gl i e re  se  r i nunc i a re  o  t r ami t e  a t t o  not a r i l e  o  t r ami t e  una  sc r i t t u ra  i nve -

ce  au t en t i ca t a ,  e  quind i  s enz a  oner i .  Qu ind i  io  d i re i  che  ques to  so l l eva  un  po’  anche  i  g rav a -

mi  economic i .  

Que l lo  ad  esempio  su  cu i  non  sono  d ’acco rdo  sono  l e  r i nunce  d i  t e rz i  e  l a  r e s t i t uz ione  de l

t empo  non  godu to ,  pe rché  r i t engo  che  l ’u l t ima  vo lon tà  o  l a  vo lon tà  p reva l en t e  deve  es se re  d i

ch i  ha  paga to ,  e  qu indi  mol to  p robab i lmen te  de l  de fun to  che  pagando  adesso  g i ac e  ne l  l ocu lo

che  s i  è  paga to .  Vor re i  ev i t a re  che  e red i  mone t i zz as se ro  30- 60-90  ann i  d i  i nves t imen to  d i  ch i

è  decedu to  ch i edendo  r imbors i  va r i ,  pe rché  pur t roppo  può  cap i t a re  anche  ques to .  

I l  decedu to  ha  f i rma to  un  con t ra t t o ,  ha  p reso  l a  dec i s ione  de l l a  spesa  de i  suoi  so ld i ,  non

vedo  pe rché  debbano  es se re  t e rz i  o  maga r i  anche  lon t an i  pa ren t i ,  penso  magar i  a  pe r sone  an -

z i ane ,  so l e  e  che  spesso  dobb iamo  r incor re r e  i  pa ren t i  magar i  anche  res iden t i  in  a l t r i  Comu -

n i ,  i n  a l t r e  p rov ince  o  i n  a l t r e  r eg ion i ,  ne l  momento  in  cu i  avesse ro  l a  poss ib i l i t à  d i  i n t ro i t a -

re  10 -15 .000 ,00  Euro  ho  paura  che  ques to  d iven te rebbe  p iù  un  p rob lema  economico  invece

che  d i  r i spe t to  de l l a  vo lon tà  de l l a  de fun ta ,  che  maga r i  non  conoscono  nemmeno .  

Io  invece  vol evo  fa re  una  cons ide raz ione  un  poch ino  meno  t ecn i ca ,  e  qu ind i  t r a l asc i ando  g l i

equ i l i b r i  d i  b i l anc io ,  e ,  pe rmet t e t emi  ancora ,  i o  non  cap i sco  come  è  poss ib i l e  mod i f i ca re  g l i

ann i  d i  concess ione  senz a  e f fe t t ua re  una  va r i az ione  d i  p rev i s ione ,  s i  può  fa re  so lo  se  l a  va -

r i az ione  d i  p rev i s ione ,  a  mio  avv i so ,  è  e r ra t a ,  pe rò  ques to  non  compete  a l l a  Giunta  ma  a i  Di -

r i gen t i  che  fanno  l e  p ro i ez ioni ,  pe rch é  se  l a  mol t i p l i caz ione  t r a  due  fa t t o r i  e  uno  cambia ,

cambia  anche  i l  t o t a l e ,  a  casa  mia .  L’e conomia  in  f i n  de i  con t i  è  ma temat i ca .  Pe rò  vor re i

fa re  un  a l t ro  t i po  d i  r ag ionamen to ,  no i  spesso  pa r l i amo  d i  ques to  a rgomen to  da l  punto  d i  v i -

s t a  economico  ma  non  p rend iamo  in  cons ide raz ione  que l l a  che  è  l a  t u t e l a  de l l a  nos t ra  cu l tu -

ra .  Ora ,  d i  f ron t e  ad  un  inna lz amen to  eccess ivo  de l l e  t a r i f f e ,  f a t t a  da l l ’ i nna l z amen to  de l l e
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t a r i f f e  o  da l  p ro lungamen to  de l l a  concess ione ,  po r t i amo  i  nos t r i  de fun t i ,  o  i  pa ren t i  d i  e s s i ,  a

dec ide r e  pe r  l a  c remaz ione ,  che  è  una  so luz ione  da l  pun to  d i  v i s t a  ammin i s t ra t i vo  economi -

camen te  van taggiosa ,  che  è  una  so luz ione  da l  punto  d i  v i s t a  u rban i s t i co  d i  meno  consumo

de l  t e r r i t o r io ,  qu indi  ne t t amen te  ausp i cab i l e ,  ma  è  una  s i t uaz ione  che  non  combac ia  con  l a

nos t ra  t r ad i z ione  c r i s t i ano- ca t to l i ca .  Al lo ra ,  ch i  c i  vuole  po r t a re  a  r endere  p iù  ca ro  i l  r i spe t -

t o  de l l e  t r ad i z ion i  nos t re  e  r e l i g iose  una  sce l t a  d i  ques to  t i po  non  può  non  t ener  con to  che

non  s i  s t a  pa r l ando  d i  un  a f f i t t o  d i  un  l oca l e  o  d i  un  se rv i z io  una  t an tum,  un  se rv i z io  es t em -

poraneo ,  ma  s i  t r a t t a  d i  una  comple t ezz a  d i  cu l tu ra  e  d i  r e l i g ione  che  no i  dobb iamo  tu t e l a re ,

anche  non  rendendo lo  eccess ivamen te  oneroso ,  pe rché ,  r i pe to ,  que l lo  che  può  es se re  una

sce l t a  da l  pun to  d i  v i s t a  ges t i ona l e  compat ib i l e  con  una  se r i e  d i  e s igenz e  economico- u rban i -

s t i che  non  lo  è  da l  pun to  d i  v i s t a  cu l tu ra l e  nos t ro .  Al lo ra  devono  es se re  aper t e  en t rambe  l e

sce l t e ,  ma  io  r i co rdo  che  l a  nos t ra  t r ad i z ione  s t a  non  ne l l a  c remaz ione  ma  ne l l a  t umulaz ione ,

e  quind i  ques to  è  un  a l t ro  modo  d i  d i fender e  l e  nos t re  r ad i c i ,  sop ra t t u t t o  i n  ques to  pe r iodo

non  dobb iamo  so t tova lu t a re  manovre  economiche  che  hanno  anche  una  r i cadu ta  cu l tu ra l e  r e -

l i g iosa .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  mi  pe rmet t evo  su l l a  de l ibe ra  ne l  de f in i re  l ’ a t t o  no t a r i l e  p iu t t os to  che

una  f i rma  au t en t i ca t a ,  i o  c redo  che  s i a ,  pe r  avv ic ina r s i  a i  c i t t ad in i  e  avere  una  ch i a rez z a  de l -

l e  pe r sone  che  possono  in  qua l che  modo  d i c i amo  po te r  f a re  ques t a  r i nunc i a ,  u t i l e  i nd i ca re

e f fe t t i vamen te  a t t o  not a r i l e  o  a l t r imen t i  con  i l  Segre t a r io  Genera l e ,  che  venga  spec i f i ca to ,  in

modo  che  ques to  pun to  s i a  ch i a ro  a i  c i t t ad in i ,  a l l e  pe r sone  non  avvez z e  d i c i amo  a  que l l i  che

sono  a t t i  ammini s t ra t i v i  d i  ques to  t i po ,  ques t e  de l ibe re ,  cap i re  e sa t t amen te  qua l i  sono ,  pe r -

ché  a  ques to  punto  sap rebbe  un  c i t t ad ino  da  ques t e  de l ibe re  cap i re  e sa t t amen te  che  cosa ,  uno

sos t i ene  un  cos to  con  un  a t t o  no t a r i l e  oppure  con  una  f i rma  con  una  au t en t i ca  d i  f i rma  a  que -

s to  pun to  a  cos to  z e ro .  C redo  che  s i a  impor t an t e  po t e r lo  i nd i ca re  esp res samen te  ne l l a  de l ibe -

ra ,  p ropr io  pe r  andare  i ncon t ro ,  l a  ch i a rez z a  ve r so  i  nos t r i  c i t t ad in i .  Graz i e .     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  no i  and iamo  a  rec ep i re  que l lo  che  c i  ha  sugger i t o  i l  Cons ig l i e re

Far io l i  e  qu ind i  dec id i amo  d i  acce t t a r e  i l  sugger imen to  che  c i  ha  fo rn i to ,  e  d i  sos t i t u i re

l ’a t t ua l e  capoverso  “ l a  r i nunc i a  deve  avven i re  con  a t t o  no t a r i l e  da  p rodur re”  con :  “La  r i nun -

c i a  non  può  es se re  sogge t t a  a  v inco lo  e  a  cond iz ion i ,  può  avven i re  con  sc r i t t u ra  p r iva t a  au -

t en t i ca t a  da  p rodur re  ag l i  u f f i c i  c imi t e r i a l i ,  e  ch i  v i  r i nunc i a  r i nunc i a  pe r  s é  e  pe r  tu t t i  i

p ropr i  d i scenden t i ” .  In  ques to  modo  o t t emper i amo  a  t u t t e  l e  r i ch i es t e  e  accogl i amo  tu t t i  i
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sugger imen t i  che  l a  Maggio r anz a  c i  ha  fa t t o  r i spe t to  a  ques t a  de l ibe ra ,  ma  and iamo  a  togl i e -

re  un  cos to  che  e f fe t t i vamen te  i nc ide  su l l e  f amigl i e  i n  un  momento  d i  d i f f i co l t à  anche  pe r so -

na l e  e  d i  f amigl i a .  Graz i e .     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  S t i amo  facendo  degl i  u l t im i  appro fond imen t i  p iù  d i  ca ra t t e r e

gr ammat i ca l e ,  pe rò  i l  t e s to  è  que l lo  e  l ’ i nd i r i zz o  è  que l lo  che  vo i  ave t e  approva to  e  che  i l

Cons ig l i e re  Far io l i  ha  p ropos to .  

La  pa ro l a  a l  Capogruppo  Cas t ig l i on i  Gian luca .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i a l l acc i a rmi  a  quan to  de t to  da l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .  Ne l

racco gl i e re  l e  f i rme  ne i  c imi t e r i  no i  c i  s i amo  accor t i  d i  ques to  sen t imen to  che  l e  pe r sone  d i

Bus to  hanno  ne i  conf ron t i  de i  p ropr i  de fun t i ,  c ’è  p ropr io  un  cu l to  de i  de fun t i ,  che  è  una  cosa

che  secondo  no i  va  so t to l i nea t a  e  va  p rese rva t a  anche  a t t r averso  i l  ven i re  i ncon t ro  a  de l l e

agevo laz ion i  d i  t i po  f i nanz i a r io .  

Un’a l t r a  so t to l i nea tu ra  che  vol evo  fa re  è  che  i l  nos t ro  emendamento  che  abb iamo  p resen t a to

fa  segu i to  anche  a  una  d i scuss ione  che  no i  abb iamo avu to  dopo  un  incon t ro  con  i l  S indaco  su

a l cun i  pun t i  i n  cu i  c ’e ra  l a  poss ib i l i t à  d i  mi t i ga r e  ques t e  t a r i f f e ,  che  e rano  s i cu ramen te  one -

rose ,  e  qu ind i  t i ene  con to  anche  d i  a l cun i  sugger imen t i  che  sono  venu t i  fuo r i  da  pa r t e  nos t ra

ma  anche  da l lo  s t e s so  S indaco ,  anche  da l lo  s t e s so  Assesso re ,  qu indi  ne l  nos t ro  emendamento

sono  t enu t i  p resen t i  t u t t i  ques t i  pun t i .  E  vo l evo  so t to l i nea r lo  ancora  una  vo l t a .  

L’u l t ima  p rec i saz ione .  Vo levo  d i re  a l  Cons ig l i e re  Far io l i  che  non  è  ve ro  che  sono  s t a t e  vot a -

t e  a l l ’unan imi t à  ques t e  t a r i f f e .  Non  sono  s t a t e  vo t a t e  a l l ’unan imi t à .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  P inc i ro l i  penso ,  Capogruppo .  P rego .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  so lo  fa r  p resen t e  che  ques t a  Ammini s t raz ione  s i cu ramen te  d i fen -

de  l e  t r ad i z ion i  de l l a  t umulaz ione ,  l e  ha  sempre  d i fese  e  s empre  l e  d i fenderà ,  e  vo l evo  fa r

p resen t e  che  ques t e  t a r i f f e  ne i  conf ron t i  de i  Comuni  l imi t ro f i ,  d i  pa r i  numero  d i  ab i t an t i ,

sono  l e  “ s t ra”  p iù  economiche .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Bene ,  s e  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i  l ’Asses so re  che  ha  p reso  no t a  v i  dà  a l cune

r i spos t e .  P rego ,  Asses so re .
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Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie .  Al lo ra  pe r  quan to  r i gua rda  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  penso  che  c i  s i amo  ch i a r i t i  anche

con  l ’ a iu to  de l l ’ avvoca to…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi permet t a  Asses so re ,  l a  l egger e i  l a  p ropos t a  de f in i t i va  pe rché  con  l e  co r rez ion i…

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Sì ,  d i re i  che  l a  d i c i t u ra  f i na l e  po t rebbe  es se re  cos ì  dec l ina t a :  “ La  r i nunc i a  non  può  es se re

sogge t t a  a  v inco l i  o  a  cond iz ion i  e  deve  avven i re ” ,  a  ques to  pun to ,  pe rché  abb iamo  ch i a r i t o

con  l ’ avvoca to  Car ra  che  l a  s c r i t t u ra  p r iva t a  e  l ’ a t t o  not a r i l e  sos t anz i a lmen te  sono  da  i n t en -

ders i  come  l a  s t e s sa  cosa ,  qu ind i :  “La  r i nunc i a  non  può  es se re  sogge t t a  a  v inco l i  o  a  cond i -

z ion i ,  deve  avven i re  con  sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca  dagl i  Uf f i c i  de i  Comuni  Cimi t e r i a l i ” ,  e

c i  f e rmiamo  qua .  Qu indi  cos ì  come  modi f i ca t a ,  pe r  quan to  r i guarda  l a  Giun ta  dà  pa re re  favo -

revo le .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ovviamen te  ha  i l  pa re re  favorevo le  de l  funz ionar io .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i .

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Chiedo  scusa .  Tan to  pe r  cap i re ,  ques t a  fo rmulaz ione  pe rmet t e  l a  l i be ra  sce l t a  t r a  l ’ au t en t i ca

con  un  Segre t a r io  Gener a l e ,  l ’ au t en t i ca  con  ogn i  sogge t to  che  l a  l egge  p reveder à  ce r t i f i can t e

e  i l  no t a io ,  bene?

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Se  è  cos ì  l ’ au t en t i ca  va  bene .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì  con  i l  pa re re  t ecn i co  favorevo le  de l  funz ionar io .

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )
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Va  bene .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Microfono  a l l ’Asses so re  Ch iesa .

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie .  Al lo ra ,  vado  avan t i  i nvece  pe r  quan to  r i guard a  l a  moz ione  p resen t a t a  da l  Cons ig l i e re

Cer in i  e  l ’ emendamento  success ivo ,  g l i  emendament i  success iv i .  Pe r  quan to  r i guard a  i l  p r i -

mo  punto  che  d i ce :  “R idur re  ne l  2018  l e  a t t ua l i  t a r i f f e  compat ib i lmen te  con  quan to  consen t i -

t o  da l  b i l anc io  p rev i s iona l e ,  cons ide rando  anche  che  t a r i f f e  eccess ive  po t rebbero  non  por t a re

agl i  in t ro i t i  p rev i s t i  bens ì  a l l a  r i nunc i a  de l  pos to  da  pa r t e  de i  c i t t ad in i ” ,  ques t a  cosa  è  da  in -

t enders i  come  una  modi f i ca  de l l a  t a r i f f a  e  qu ind i  non  è  a t t uab i l e ,  in  quan to  appun to  come  ha

de t to  l e i  pensando  d i  emendar l a  aggi r ava  ques t a  cosa ,  l e  t a r i f f e  non  s i  possono  modi f i ca re

f ino  a l l ’ approvaz ione  de l  nuovo  b i l anc io .

Per  quan to  r i guard a  invece  l a  l im i t az ione  de l l a  concess ione  d i  r i nnovo  a  una  dura t a  t r en t en -

na l e ,  ques t a  t r a  l ’ a l t ro  è  una  i nd i caz ione  che  anche  ne l l a  moz ione  de l l a  Maggio ranz a  e  anche

Bus to  a l  Cen t ro  fa ,  come  ho  g i à  de t to  i n  Commiss ione  è  s t a t a  ve r i f i ca t a  l a  poss ib i l i t à  d i  r i -

du r re ,  d i  i n t endere  come  mass imo  i  99  ann i ,  ma  qu ind i  l a  f aco l t à  anche  d i  i n t rodur re  de l l e

fasce  i n t e rmed ie ,  come  ho  g i à  de t to  appun to  i n  Commiss ione ,  ve r rà  s i cu ramen te  p ropos t a  l a

poss ib i l i t à  d i  f a re  r i nnov i  su  30  ann i ,  60  ann i   e  99  ann i ,  qu ind i  i n  l i nea  con  que l lo  che  an -

che  a l t r i  Grupp i  d i  Maggio r anz a  hanno  fa t t o .  Bas t a .

Inv ece  pe r  quan to  r i gua rda  l a  l e t t e ra  cu i  s i  f aceva  r i f e r imen to  anche  in  Commiss ione  de l l a

Fede rco f i t ,  è  una  l e t t e ra  i nvi a t a  i l  6  g iugno ,  qu ind i  è  a r r i va t a  poch i  g io rn i  f a ,  è  s t a t a  manda -

t a  pe r  competenz a  ag l i  e s t enso r i  de l  P i ano  Rego la to re  Cimi t e r i a l e  e  de l  Rego lamen to  C imi t e -

r i a l e ,  pe rch é  p iù  che  a l t ro  r i guard avano  aspe t t i  meramen te  t ecn i c i .  Oggi  hanno  r i spos to  g l i

e s t enso r i ,  qu ind i  l o  S tud io  C ingano  con  l ’ a rch i t e t t o  Baron i  e  d i  a l cune  cose  t e r ranno  con to

s i cu ramen te ,  c ioè  possono  es se re  va lu t a t e ,  d i c i amo  che  pe rò  sono  mol to  t ecn i che ,  pa r l i amo

per  esempio  d i  fo rn i tu ra  ca ra t t e r i s t i che  de i  f e re t r i ,  i  t r a spor t i  funebr i  e  operaz ion i  c imi t e r i a -

l i  ges t i ona l i  pe r  quan to  r i gua rda  l e  concess ion i  e  quan t ’a l t ro .  In  qua l che  modo  qua l che  cosa

ver rà  t enu to  s i cu ramen te  i n  cons ide raz ione .

Per  quan to  r i guard a  i nvece  l a  moz ione  d i  Maggio r anz a ,  l a  58 ,  come  ho  g i à  de t to  p r ima  pe r

quan to  r i guard a  l e  du ra t e  de l l e  concess ion i  ve r rà  s i cu ramen te  va lu t a t a  l a  poss ib i l i t à  d i  r i du r -

l e ,  e  pe r  quan to  r i guard a  l e  moda l i t à  d i  pagamen to ,  come  ho  g i à  de t to  i n  Commiss ione ,  g i à

a t t ua lmen te  è  poss ib i l e  p revede re  una  ra t e i zz az ione  f i no  a  48  mes i…  f ino  a  48  ra t e  de l l e  t a -

r i f f e .  

Mi  r i a l l acc io  a l l ’ emendamento  de l l a  moz ione  fa t t a  da  Bus to  a l  Cen t ro ,  s t i amo  va lu t ando

compat ib i lmen te  con  i l  Rego lamen to  de l l e  en t ra t e  che  abb iamo,  l a  poss ib i l i t à  d i  f a re  paga -

men t i  t i po  TAR I,  qu ind i  con  degl i  F24 ,  s t i amo  va lu t ando  pe rché  appun to  va  t enu to  con to  che

non  s i  possono  usa re  d i spa r i t à  d i  t r a t t amen to  ne l  pagamen to  de l l e  t a s se ,  qu ind i  va  ve r i f i ca to

se  i l  Rego lamen to  de l l e  en t ra t e  c i  pe rmet t a  d i  f a re  ques t a  cosa ,  qu ind i  a  b reve  l o  sap remo,

g l i  Uf f i c i  s t anno  appro fondendo .
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Per  quan to  r i guard a  invece  l a  moz ione  numero  60  sempre  de l  PD,  che  è  que l l a  d i  e l iminare  i l

d i r i t t o  d i  en t ra t a ,  cos ì  de t t o  d i r i t t o  d i  en t ra t a  a l  c imi t e ro ,  come  ho  g i à  de t to  in  Commiss ione ,

è  da  i n t enders i  come  una  modi f i ca  a l l e  t a r i f f e  quind i  non  è  a t t uab i l e  anche  vo l endo ,  comun -

que  r i co rdo  che  è  un  d i r i t t o  che  g i à  e ra  p rev i s to  ne l  vecch io  Rego lamen to  e  avendo  appro -

fond i to  poi  con  g l i  Uf f i c i  p repos t i ,  mi  è  s t a to  de t to  che  è  da  in t enders i  so lo  pe r  i  non  res i -

den t i  d i  Bus to ,  qu ind i  s e  un  c i t t ad ino  res iden te  d i  Bus to  muore  fuo r i  Bus to  ques to  d i r i t t o

non  v i ene  app l i ca to .  Cos ì  mi  è  s t a to  de t to  even tua lmen te  po i  posso  appro fond i re  maggio r -

men te ,  t enu to  con to  che  oggi  sono  senz a  funz ionar io  e  s enz a  d i r i gen t e ,  qu ind i  i n  d i re t t a  non

posso  da rv i  una  r i spos t a  p iù  p rec i sa .

Penso  d i  ave r  de t to  t u t t o  se  ho  d imen t i ca to  qua l che  cosa ,  d i t emelo .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  P r ima  de l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  da  pa r t e  de i  Grupp i ,  mi  segna l av ano  da -

g l i  u f f i c i  che  l a  de l ibe ra  che  and iamo  a  vo t a re  e  che  è  immedia t amen te  esegu ib i l e ,  va  ad  i n -

t e res sa r e  a l t r i  due ,  mi  sembra ,  a r t i co l i  de l  Rego lamen to  e  qu ind i  pe r  ev i t a re  che  c i  s i ano  in -

congruenz e  p rocede remo  in  ques to  modo :  f acc i amo  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to ,  sospend iamo  su

ques t i  4  pun t i  l a  vo t az ione ,  l a sc i amo  che  g l i  u f f i c i  l avor ino  pe r  f a re  l e  due  p ropos t e  co r re t t i -

ve  da  i n t egra re  a l l a  p ropos t a  de l ibe ra t i va  e  i n t an to ,  s e  non  v i  d i sp i ace ,  f acc i amo  un  punto

a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  success ivo ,  in  modo  t a l e  che  smal t i amo  anche ,  qu indi  andremo  a  d i -

scu t e re  i l  pun to  de l l a  moz ione  re l a t i va  a i  pa rch eggi  Trenord ,  Fe r rov ie  Nord .  

Se  i nvece  r i t ene t e  d i  sospendere  i  l avor i  e  a t t endere  ques t e  co r rez ion i  e  poi  and iamo  a  vot a -

re ,  que l lo  che…,  io  lo  f acevo  anche  pe r  l ’ economia  de l  l avoro ,  and iamo  avan t i  smal t i amo  i

pun t i  success iv i  e  poi  r i p rend iamo  in t an to  che  u f f i c i  hanno  fa t t o  i l  l avoro .  

Ques t a  è  una  p ropos t a  che  v i  f acc io ,  s e  vol e t e  l a  me t t i amo  a i  vo t i ,  oppure  se  c ’è  unan ime

consenso  s i l enz ioso  lo  acce t to  come vo to  favorevo le .

Cons ig l i e re  Far io l i  su  ques to  pun to ,  su  l i nee  de i  l avor i .

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Io  cap i sco  f i no  in  fondo  lo  sp i r i t o  pos i t i vo  con  cu i  i l  P res iden te  p ropone  d i  pas sa re  ad  a l t r i

pun t i ,  ma  v i s t a  l a  de l i ca t ez z a  de l l ’ a rgomen to ,  l ’ impa t to  che  ha  de t e rmina to  una  vo t az ione

passa t a ,  da  cu i  io  non  sono  esen t a to  pu r  non  avendo  pa r t ec ipa to  a l  vo to ,  p re fe r i s co  sospen -

dere  e  vo t a re  con  cosc i enz a  dopo  aver  conosc iu to  i l  t e s to  f i na l e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  su  ques to ,  devo  d i re  l a  ve r i t à  e ra  una  va lu t az ione  che  ho  fa t t o ,  pe rò  apprez z o  anche  que -

s t a  r i f l e s s ione ,  mi  as soc io  e  qu ind i  sospendo  pe r  10  minu t i  l a  s edu ta  i n  modo  che  consen to

po i  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  a  t u t t i  i  Grupp i ,  a  f i ne  l avoro .  Qu indi  sospend iamo  l a  s edu ta  pe r

10  minu t i .

 

(S egue  sospens ione  de l la  sedu ta  cons i l i a re )
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Noi  abb iamo  f in i t o ,  s e  vol e t e  r i en t ra re .  

Cerch i amo  d i  acce l e r a r e  anche  pe r  voi  i  t empi .  Co l l egh i  Cons ig l i e r i ,  s e  r i en t ra t e  i n iz i amo .

In  rea l t à  abb iamo fa t t o  p iù  i n  f re t t a  de l  p rev i s to .  

Ch iedo  a i  Cap igruppo  d i  da rmi  una  mano .  Abb iamo  g i à  f i n i t o ,  s e  r i en t ra t e  poss i amo  passa re

a l l a  vot az ione .  Graz i e .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Se  r i en t r i amo .  Abb iamo  fa t t o  p iù  i n  f re t t a ,  v i  avevo  da to  p iù  t empo  d i  r i poso  in  rea l t à  sono

s t a t i  p iù  ve loc i  g l i  u f f i c i ,  i o  non  ho  mer i t i .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

I  co l l egh i  d i  Maggio r anz a  e  Minoranz a  i n  co r r ido io  se  s i  accomodano ,  graz i e .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Al lo ra ,  come  c ’e r avamo  de t t i  pe r  l a  p ropos t a  emenda ta  o ra lmen te  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re

Far io l i  su l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l  Gruppo  de l  Cons ig l io  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  l a  nu -

mero  49 ,  l a  p ropos t a  e ra  ovviamen te  d i  modi f i ca re  l ’ a r t i co lo  123  con  ques to  t e s to :  “La  r i -

nunc i a  non  può  es se re  sogge t t a  a  v inco l i  o  a  cond iz ion i ,  deve  avven i re  con  sc r i t t u ra  p r iva t a

au t en t i ca  da  p rodur re  ag l i  Uf f i c i  Cimi t e r i a l i ”

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

S ì ,  è  l ’ emendamento  o ra l e  Far io l i  che  ha  modi f i ca to…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Frasch in i .

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Su  in fo rmaz ioni  de l  Cons ig l i e re  Gigi  Fa r io l i  che  non  s i  è  s en t i t o  bene  pe r  cu i  s i  è  a l l on t ana -

to  da l l ’ au l a  pe r  mot iv i  d i  s a lu t e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  s egn iamo  l ’as senz a  de l  Cons ig l i e r e  Far io l i  che  ha  l a sc i a to  l ’ au l a  pe r  mot iv i  pe r sona -

l i .

A l lo ra ,  s t avo  d i cendo  che  d i  conseguenz a  a  ques t a  de l ibe ra  and iamo,  e  ques t a  l a  f acc io  mia

come  p ropos t a  t ecn i ca  de l  P res iden te ,  and iamo  a  mod i f i ca re  l e  pa ro l e  a l l ’ a r t i co lo  111 ,  com -

mi  2 ,  3  e  4 ,  dove  a l l e  pa ro l e  “a t t o  no t a r i l e”  e  “a t t i  no t a r i l i ” ,  v i ene  sos t i t u i t o  con  l e  pa ro l e

“sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca” ,

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

“au t en t i ca t a ” ,   e  “ sc r i t t u re  p r iva t e  au t en t i ca t e” .  
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Ques t a  è  l a  mod i f i ca  i n  modo  t a l e  che  i l  Rego lamen to  s i a  coeren t e  e  non  abb ia  ovviamen te

conf l i t t i  ne l l ’ i n t e rp re t az ione .

Passo  qu ind i  adesso  a l l e  d i scuss ion i  r e l a t i vamen te  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .  La  pa ro l a  a l

Capogruppo  Cas t ig l i on i  Gian luca .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Volevo  p r ima  una  p rec i saz ione  da  pa r t e  de l l ’Asses so re  Chiesa  su  que l lo  che  noi  avevamo  r i -

ch i es to  ne l  nos t ro  emendamento ,  p revedere  l e  moda l i t à  d i  r imborso  pe r  ch i  avendo  g i à  ader i -

t o  a l l a  no rmat iva  v igen te  i n t enderà  adegua rs i  a  que l l a  che  sa rà  l a  nuova  normat iva ,  ques t a  è

una  p rec i saz ione .

Un’a l t r a  p rec i saz ione  che  vol evo  fa re  è  su l l e  t a r i f f e ,  s app iamo  che  l e  t a r i f f e  sono  aumen ta t e

in  manie ra  cos ì  cons ide revo le  pe rché ,  r i co rd i amolo  p r ima  c ’e r a  uno  scon to  e  qu indi  non  s i

pagava  i l  75%,  qu ind i  l e  t a r i f f e  è  ve ro  che  possono  es se re  ancora  bas se  r i spe t to  a l l e  a l t r e ,

pe rò  r i co rd i amoc i  che  p r ima  c ’e ra  uno  scon to  t a l e  che  abbassava  cos ì  t an to  l e  t a r i f f e .

Quan to  a l l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to  no i  vo t i amo  a  favore .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Del  vos t ro  emendamento ,  de l l a  de l ibe ra  e  de l l e  p ropos t e .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i o -

n i

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Sì  ch i a ramen te  a  f avore  d i  ques to  emendamento  che  è  s t a to  mod i f i ca to  come  abb iamo  de t to  e

ch i a ramen te  anche  de l  nos t ro  emendamento  che  è  s t a to  espos to ,  ecco .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Chiesa  che  r i sponde  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Avevo  d imen t i ca to  i l  r imborso  pe r  ch i  aveva  g i à  ader i t o .  

Su  ques t a  cosa  è  una  cosa  che  avevo  d imen t i ca to  d i  d i re  i n  Commiss ione ,  ch i a ramen te  pe r

co lo ro  i  qua l i  s i  sono  t rova t i  a  dover  pagare  i n  ques to  mese ,  mese  e  mezz o  da l l ’ en t ra t a  i n  v i -

go r e  de l  nuovo  Rego lamen to  l e  concess ion i  con  l a  t a r i f f a  a t t ua l e ,  ch i a ramen te  ne l  momento

in  cu i  andremo  a  mod i f i ca re  l a  du ra t a  de l…,  l a  poss ib i l i t à  d i  r i nnovare  con  ann i  r i do t t i  r i -

spe t to  a i  99 ,  ch i a ramen te  ve r rà  da t a  f aco l t à  even tua lmen te  d i  po t e r  r e t roc eder e  d i c i amo ,  l a

dura t a  de l l a  concess ione  e  qu ind i  d i  ave r e  i nd i e t ro  i  so ld i  i n  p iù  ve r sa t i .  

S t i amo  par l ando  comunque  d i  una  cas i s t i ca  r i do t t a ,  sos t anz i a lmen te  l e  concess ion i  devo  d i re

che  sono  s t a t e  r i nnova te  i n  man ie ra  abbas t anz a  numerosa ,  pe rò  ch i a ramen te  re l a t i vamen te  a
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impor t i  abbas t anz a  bass i ,  pa r lo  sopra t t u t t o  de i  locu l i ,  ce l l e  e  quan t ’a l t ro ,  c i  s a ranno  sos t an -

z i a lmen te  un  caso  abbas t anz a  ec l a t an t e  d i  una  c i f ra  abbas t anz a  impor t an t e ,  comunque  s i cu ra -

men te  ve r rà  da t a  ques t a  f aco l t à .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .

 

Cons ig l i era  Cer in i  Claud ia  (Movi mento  5  S te l l e )

Al lo ra ,  vo l evo  fa re  una  u l t ima  p rec i saz ione  su l l a  moz ione  cha  abb iamo  p resen t a to ,  ne l  s enso

che  è  r i f e r i t a  comunque  a l  2018  e  qu indi  a l  b i l anc io  p rev i s iona l e  de l  2018 ,  l a  poss ib i l i t à  d i

r i du r re  l e  t a r i f f e  e  s empre  compat ib i lmen te  con  quan to  consen t i t o  da l  b i l anc io .  Qu ind i  co -

munque  è  una  d i c i amo ,  i nd i caz ione  a f f i nché  l a  Giunta  ravv i s i  “ l ’oppor tun i t à  d i ” ,  qu ind i  è

una  r i ch i es t a  d i  buona  volon tà  a l l a  Giun ta ,  non  è  v inco lan t e  come  una  de l ibe ra ,  e  da to  che  l e

t a r i f f e  sono  passa t e ,  a l  d i  l à  che  sono  t r i p l i ca t e  pe r  g l i  ann i  d i  concess ione ,  e rano  passa t e  mi

sembra  anche  da l  25  a l  100%  de l  va lo re ,  qu ind i  c ’e ra  s t a to  una  grosso  aumen to  anche  su l l e

t a r i f f e ,  qu ind i  i o  r i t engo  che   pe r  come è  fo rmula t a  s i a  comunque  acce t t ab i l e  come  t es to .  

Come  ind i caz ione  d i  vo to  noi  s i amo  favorevo l i  a  tu t t e  l e  p ropos t e ,  compres i  g l i  emendamen -

t i .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Ver ga .

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  una  p rec i saz ione  da  pa r t e  de l l ’Asses so re  r i spe t to  a l  pun to  che

avevamo  in t eg ra to  ne l l ’ emendamento  d i  Bus to  a l  Cen t ro ,  que l lo  re l a t i vo  a l  r imborso  invece

de l l a  pa r t e  d i  concess ione  non  godu ta ,  pe rché  avevo  sen t i t o  l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra

Reguz z on i  ma  non  ho  po i  s en t i t o  que l lo  che  è  poi  i l  pa re re  de l l ’Asses so re ,  de l l a  Giun ta  su

ques t a  nos t ra  r i ch i es t a  d i  in t egr az ione .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Anz i  l ’Asses so re  fa  un  appro fond imen to .  Cons ig l i e ra  Be -

ru t t i  pe r  d i ch i a raz ione  d i  vo to .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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La  paro l a  a l l ’Asses so re  Chiesa .

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie .  In  mer i t o…  se  non  ho  cap i to  male  p ra t i camen te  voi  d i t e :   i o  pago  una  concess ione

per  33  ann i ,  dopo  5  ann i  vogl io  r i nunc i a re  mi  vengono  da t i  i nd i e t ro  i  25  ann i  che  ho  paga to

sos t anz i a lmen te ;  ques t a  f aco l t à  qua  d i  f a t t o  es i s t e  g i à  comunque ,  ques t a  poss ib i l i t à  qua  g i à

c ’è ,  l ’ a r t i co lo  124 .  L’ a r t i co lo  124  mi  d i cono ,  che  adesso  non  ho  p iù  in  mano .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra  l a  Cons ig l i e ra  Verga  fa  un  appro fond imen to  su l l ’ a r t i co lo  124 ,  i n t an to  and iamo avan t i .

C ’e ra  l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  come  d i ch i a raz ione  d i  vo to .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  So l t an to  una  p rec i saz ione ,  l ’ emendamento  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l

Par t i t o  Democra t i co  rec i t a  i n  ques to  modo :  “La  r i nunc i a  non  può  es se re  sogge t t a  a  v inco l i  o

a  cond iz ion i ,  deve  avven i re  con  sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca  da  p rodur re  ag l i  Uf f i c i  C imi t e r i a -

l i ,  au t en t i ca t a  da  p rodur re  ag l i  Uf f i c i  C imi t e r i a l i ” ,  c ioè  v i ene  e l i s a  l a  pa r t e  che  r i gua rda :

“ch i  v i  r i co r re  r i nunc i a  pe r  s é” ,  qu ind i  r imane  l a  fo rmulaz ione  che  avevamo  da to  i n  o r ig ine  a

ques to  p rovved imen to .

Per  quan to  r i guard a  i nvece  l a  moz ione  numero  60 ,  che  r i guard a  l a  e l iminaz ione  de l l a  t a r i f f a

de l  d i r i t t o  d i  en t ra t a  a l  c imi t e ro ,  ques t a  quo ta  e ra  s t a t a  s t ab i l i t a  ne l l ’ a l l e ga to  28A,  “Serv iz i

a  Domanda” ,  e  a l  punto  27  de i  Se rv iz i  Cimi t e r i a l i  v i ene  da t a  ques t a  de f in i z ione :  “d i r i t t o  d i

en t ra t a  a l  c imi t e ro  pe r  s a lma ,  cener i  o  r es t i  non  res iden t i  o  p roven ien t i  da  a l t ro  Comune” ,

qu ind i  v i s to  che  è  una  moz ione ,  i o  i nv i to  l a  Maggio ranz a  e  l a  Giunta  a  t og l i e re  “p roven ien t i

da  a l t ro  Comune” ,  pe rché  può  es se re  un  res iden te  che  comunque  pur t roppo  de fun to  in  un  a l -

t ro  Comune  ma  es sendo  res iden te  non  deve  es se re…,  non  deve  paga re  ques t a  t a s sa  d i  r i en t ro

su l  t e r r i t o r io  comuna le .  S i ccome  è  una  moz ione  conf ido  che  come  a l t r e  moz ioni  vengano  ra -

p idamen te  recep i t e  da l l ’Ammin i s t raz ione .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Ch iesa .

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie .  Come  ho  g i à  de t to  p r ima  a  me  è  s t a to  de t to  da l l a  funz ionar i a  che  e ra  da  i n t enders i

pe r  i  non  res iden t i ,  comunque  appro fond iamo  s i cu ramen te  ques t a  cosa .  In  e f fe t t i   ne l l e  t a r i f -

fe  l a  d i c i t u ra  non  è  ch i a r i s s ima  pe r  cu i  s i cu ramen te  l ’ appro fond iamo  ed  even tua lmen te  s i s t e -

miamo megl io  l ’ a r t i co l a to .

Comunque  i l  conce t to  è  ch i a ro ,  ch i  non  è  r es iden te  a  Bus to  è  g ius to  che  pagh i  sos t anz i a l -

men te  ma  ch i  l o  è…
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  p ropone te  d i  accogl i e r l a  come  raccomand az ione?

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Come raccomand az ione  s i cu ramen te ,  da  appro fond i r e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Fate  una  p ropos t a  e  quind i  va lu t e ranno  adesso  i l  Gruppo  su  ques t a  cosa?

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Frasch in i  che  l ’ aveva  ch i es t a ,  no .

Genon i  Paolo ,  p re go .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Mol to  sempl i cemen te  su l l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to ,  i l  nos t ro  Gruppo  come

Li s t a  An tone l l i ,  dopo  ques t a  appass iona t a  d i scuss ione  che  a  p resc indere  da  t u t t o  que l lo  che

ch ia ramen te  è  anda to  ad  impl i ca re ,  l e  t a r i f f e  ecc e t e r a ,  pe rò  c redo  che  abb ia  d imos t ra to  a l l a

f ine  che ,  d i  f ron t e  a  un  p rob lema  cos ì  s en t i t o  da  pa r t e  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  pe rché  dopo  l a  vo -

t az ione  de l  b i l anc io  è  ch i a ro  che  t u t t i  no i  s i amo  s t a t i  comunque  con ta t t a t i  da i  c i t t ad in i  e

vor re i  r imarc a re  l ’ i n t e l l i genz a  con  cu i  t u t t i  no i ,  io  pa r lo  s i a  da l l a  pa r t e  de l l a  Maggio r anz a

che  da  pa r t e  de l l ’Oppos i z ione ,  abb iamo  sapu to  cogl i e re  e  ev idenz i a re  que l l e  che  pot evano

esse re  l e  c r i t i c i t à  e  ce rca r e  i n  t u t t i  i  modi  ne i  l im i t i  de i  Rego lamen t i ,  che  comunque  sono

impos t i  da  un  pun to  d i  v i s t a  Ammin i s t ra t i vo ,  d i  t rovare  que l l a  che  è  s i cu ramen te  l a  so luz io -

ne  p iù  ada t t a  e  p iù  i n t e l l i gen t e .  

I l  nos t ro  Gruppo  vo ta  favorevo lmen te  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  come  emenda ta  da l  Cons i -

g l i e re  Far io l i ,  ovviamen te  esp r ime  i l  p ropr io  voto  favorevo le  pe r  que l lo  che  r i guard a  l a  mo -

z ione  p resen t a t a  da i  Grupp i  de l l a  Maggio ranz a ,  men t re  vo t e rà  con t ra r io  a l l e  a l t r e  moz ion i ,

pu r  r i spe t t andone  i l  s enso  ma  r i t enendo  che  t an t i  degl i  spun t i  p resen t i  ne l l e  a l t r e  moz ion i

s i ano  comunque  compene t ra t i  ne l l a  moz ione  che  v i ene  p resen t a t a  da l l a  Maggio r anz a  e  pu r -

t roppo  su  a l t r i  a spe t t i ,  pe r  e sempio  que l lo  de i  r imbors i  ecce t e r a ,  abb iamo  sen t i t o  i l  pa re re

de l l ’Asses so re  che  c i  ha  sp i ega to  pe rché  ques t a  cosa  non  è  p ra t i cab i l e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Genon i .  La  pa ro l a  a l l a  Capogruppo  Fras ch in i .

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Ho  poco  da  aggiun ge re ,  a  que l lo  che  ha  de t to  i l  Cons ig l i e re  Genon i .  Ques to  pe r  d imost ra re

che  l e  moz ion i  de l l a  Maggio r anz a  non  sono  senz a  senso ,  come  abb iamo  sen t i t o  d i re ,  l e  mo -

z ion i  de l l a  Maggio r anz a  se rvono  p ropr io  pe r  comunica re  un  pens i e ro  comune .
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Per  c iò  che  r i guarda  l a  moz ione  49  c i  a l l i ne i amo  con  l a  vo t az ione  su l l ’ emendamento  Far io l i ,

che  abb iamo ch i amato  Far io l i ,  a l  f i ne  d i  r endere  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  da  noi  approvab i l e .

Pe r  c iò  che  r i guard a  l a  nos t ra  moz ione ,  r i bad i sco  i l  conce t to  de l  suo  s ign i f i c a to  e  de l  f a t t o

che  in  qua l che  modo  ce rca  d i  con tener e  t u t t o  c iò  che  sa rà  poss ib i l e  f a re  pe r  r aggiun ge re

l ’ob i e t t i vo ,  e  qu ind i  s a lvagu arda re  qua l cosa  che  è  mol to  impor t an t e  pe r  t u t t i  no i ,  s i a  d i  que -

s t a  c i t t à  ma  anche  d i  a l t r e  c i t t à ,  pe r t an to  vo t e remo  favorevo l i  ovviamen te  a l l a  nos t ra  moz io -

ne  e  non  c i  s embra  in  ques to  modo  oppor tuno  né  u t i l e  aggiun ge re  emendament i  a l l a  moz ione

s t es sa ,  que l l e  p ropos t e  da  a l t r i  Grupp i  Cons i l i a r i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Ivo  Az z imont i .

 

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Anche  no i  ch i a ramen te  acco gl i amo  favorevo lmen te  l a  moz ione  p resen t a t a

da l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  avendo  p reso  anche  no i  a  cuore  i l  t ema ,  cos ì  come  devo  d i re  che

ques t a  vo l t a  non  c ’è  s t a t a  una  grande  d iv i s ione  t r a  Maggio ranz a  e  Minoranz a ,  ma  l ’ i n t en to

comune  è  p ropr io  que l lo  d i  s a lvagua rdar e  que l lo  è  un  grosso  e  fo r t e  r e t agg io  cu l tu ra l e  de l l a

nos t ra  c i t t à .  Devo  da re  a t t o  anche  a l l a  Giun ta  e  a l l ’Ammin i s t raz ione  d i  ques t a  capa c i t à  d i

renders i  con to  che  l e  cose  sono  migl io rab i l i  e  non  b i sogna  nasconders i  d i e t ro  ad  un  d i to ,

qu ind i  no i  mol to  favorevo lmen te  appoggiamo  l a  moz ione  Far io l i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Fac c io  p resen t e  che  non  è  una  moz ione ,  a t t enz ione  è  un  emendamento  a  una  p ropos t a  d i  de l i -

be ra ,  g ius to  pe r  co r re t t ez z a .  

Bene  non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i ,  c i  me t t i amo  con  a t t enz ione  a  vo t a re ,  v i s to  che  l a  d i scuss io -

ne  poi  quando  d iven ta  l unga  d iven ta  anche  d i f f i c i l e  e  compl i ca t a  da  reg i s t r a re  ne l l e  cose .

………..

A  ques to  punto  vo l evo  ch i edere  a l  Gruppo  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  se  l a  r i ch i es t a  de l l a  Giun -

t a  d i  t r a s fo rmar e  in  r accomand az ione  l a  p ropos t a  d i  moz ione  pe r  t og l i e re  l a  “gabe l l a ” ,  come

d ice  l a  mia  co l l ega  Beru t t i ,  d i  115 ,00  Euro…  Las c io  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  ancor a  una  vo l t a  vogl i amo  f ida rc i  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione ,

p rend iamo  per  buona  l ’ i n t enz ione  de l l a  Giun ta  d i  modi f i ca r e  l a  t abe l l a  de i  Se rv iz i  a  Doman -

da ,  c i  ch i ed i amo  quando  ve r rà  f a t t a  ques t a  modi f i ca  da l  momento  che  l ’ i n t e rven to  su l l e  b i -

b l i o t eche  d i  8  mes i  f a ,  o  s empl i cemen te  anche  que l lo  su l l ’o ra r io  d i  ape r tu ra  de l  c imi t e ro ,

che  mi  e ra  s t a to  ch i es to  d i  t r a s fo rmare  i n  r accom andaz ione ,  cos ì  i o  ho  fa t t o  ma  non  ho  so r t i -

t o  a l cun  e f fe t t o .  Qu ind i  conf ido  che  ques t a  vol t a  ques to  e f fe t t o  venga  ragg iun to  e  che  ques t a

“gabe l l a” ,  ques t a  t a s sa  ve ramen te  i gnob i l e ,  venga  rap idamen te  e l imina t a  da  que l  t a r i f f a r io .

Graz i e .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Qu ind i  v i ene  t r a s fo rmata  l a  p ropos t a  numero  60  in  raccomandaz ione .

 

Punto  n .  13  

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Par t i to  Demo crat i co  re la t iva  a l l ’ in tesa  AGESP  S .p .A. ,

Trenord  e  Fer rov ie  Nord  Milano  per  i  parchegg i  v ia  Mont i .  VERBALE N.  65

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t u t t i  de l l a  co l l aboraz ione  anche  pe rché  l a  d i scuss ione  è  s t a t a  impegna t iva .

Dovremmo  vederc i  i l  18  lugl io ,  abb iamo  g i à  de t to  che  con  i  Cap igruppo  fa remo  ver i f i ca  r i -

spe t to  ag l i  a t t i  p resen t i  a l  l avoro  da  fa re  pe r  i l  18 ,  pe r  even tua lmen te  ve r i f i ca re  l a  necess i t à

d i  f a re  o  non  fa re  i l  p ros s imo  Cons ig l io .

Buona  se ra t a  a  t u t t i .
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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